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Hlučín bude bohatší o další kulturní scénu. Úpravou nevyužívané místnosti v Kulturním domě Hlučín vzniklo místo, kde by se měly konat pořady, 
které nejsou primárně určeny pro velké sály. „Naplňuje se tím jedna z myšlenek, které bychom rádi realizovali a rozšířili tak možnosti kulturního vyžití v Hlučíně“, 

uvedl Petr Staš, ředitel příspěvkové organizace města Sport a kultura Hlučín. Více na straně 2. 
Foto: archiv Sportu a kultury Hlučín 

Foto: Kateřina Konečnáod

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Na základě nabídky Heimstaden Czech 
s. r. o. a poptávky ze strany města, kon-
krétně obchodní společnosti města Teplo 
Hlučín, spol. s. r. o., byla uzavřena „Do-
hoda o  společném záměru“. Předmětem 
této dohody je postup obou společností 
při jednáních o  uzavření kupní smlouvy. 
„Našim úkolem společníka je podpořit 
realizaci nákupu 527 bytů v 53 bytových 

SE SPOLEČNOSTÍ HEIMSTADEN BYLA UZAVŘENA DOHODA O SPOLEČNÉM ZÁMĚRU 

Zástupci společnosti Heimstaden při podpisu „Dohody o společném záměru“. Bytový dům na ulici Boženy Němcové. Fota: archiv města Hlučína

domech, včetně pozemků pod těmito domy 
a pozemků v okolí těchto domů, společnos-
tí Teplo Hlučín spol. s r. o. od společnosti 
Heimstaden Czech s. r. o. Jedná se o uce-
lený soubor nemovitostí, kdy jeho nabytím 
následně získají mladí lidé, senioři i rodi-
ny dostupné bydlení a  nezbytné prostory 
pro kvalitní život v  našem městě,” pro-
klamuje starostka města Petra Tesková. 
V případě tak velké realitní transakce se 
jedná o  proces, kdy po prvotních jedná-
ních následuje uzavření dohody, která má  

v tomto případě název „Dohoda o společ-
ném záměru“, ve které účastníci již právně 
relevantním způsobem projeví svou vůli 
transakci provést. Dohoda byla uzavřena 
dne 12. února 2025. Zahrnuje byty v ulici:  
Jarní, Severní, Květná, Krátká, Příční,  
1. máje, Boženy Němcové, Jana Nerudy, 
Čs. armády a Komenského. Termín pod-
pisu smlouvy o  smlouvě budoucí kupní 
je stanoven na konec dubna tohoto roku. 
Následně bude projednáván samotný  
podpis převodní kupní smlouvy.

Společnost Heimstaden je největším sou-
kromým poskytovatelem nájemního by-
dlení v  České republice, spravuje téměř  
43 000 nájemních bytů převážně v Morav-
skoslezském kraji, působí také v  Plzeň-
ském kraji a  Praze. Vlastník, skandináv-
ská skupina Heimstaden, patří k největším 
hráčům na evropském trhu s rezidenčním 
bydlením a  působí celkem na devíti tr-
zích. V Dánsku, v Nizozemí, v Německu,  
ve Švédsku, v Norsko, ve Finsku, ve Vel-
ké Británii, v České republice a v Polsku. 
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ZAMYŠLENÍ STAROSTKY 

Milí spoluobčané,

březen je měsíc, kdy příroda pomalu, ale 
jistě přebírá vládu nad zimou. Dny se 
prodlužují, slunce nabírá na síle a první 
květy nesměle vykukují ze země. Vzduch 
voní svěžestí a  zpěv ptáků oznamuje, že 
jaro je opravdu za rohem. Právě v břez-
nu, při jarní rovnodennosti, se den a noc 
vyrovnávají a příroda se definitivně pro-
bouzí k životu. Stará přísloví sice varují, 
že „březen – za kamna vlezem,“ ale zá-
roveň slibují, že sluneční paprsky už brzy 
naberou sílu. Sílu, kterou potřebuje každý 
z  nás. A  v  tomto měsíci ji v  myšlenkách 
posílám speciálně ženám, učitelům i uči-
telkám v  akci i  v  zaslouženém odpočin-
ku, společně s  kytičkou a  přáním zdraví  
a radosti.

Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Obracíme se touto cestou na všechny 
občany města Hlučína a městských částí 
Bobrovníky a  Darkovičky, kteří dosáh-
li v  loňském roce 40, 80, 120, 160 nebo 
250 bezpříspěvkových odběrů krve či 
krevních složek. Přihlaste se do 30. dub-
na 2025 buď e-mailem: krizakova@hlu-
cin.cz nebo osobně na odboru rozvoje 
a  školství MěÚ Hlučín, 2. patro, budova 
„B“. Kontaktní osoba p. Křižáková, tel.:  
595 020 238, 720 040 415. Rádi by-
chom vás ocenili. Přihlášení dárci budou  
pozváni na slavnostní předání ocenění. 

MĚSTO HLUČÍN OCENÍ BEZPLATNÉ DÁRCE KRVE

Hana Pitříková
odbor investic

Vážení spoluobčané, dovolujeme si vám 
oznámit, že v období od dubna do červ-
na tohoto roku budou v části ulice Jasén-
ky realizovány stavební práce na rozší-
ření této komunikace. Z  tohoto důvodu 
bude část ulice průjezdná s  omezením.  
Na místě bude vždy předem vyvěšeno 
oznámení zhotovitele o konkrétním termí-
nu uzavření, aby bylo možno se na tuto 
situaci připravit. Zároveň připomínáme, 
že občané, kteří mají uzavřenou platnou 
smlouvu o  právu provést stavbu (pro 
přípojky) a  plánují stavbu na jaro 2025, 
musí svou stavbu zrealizovat nejpozději  
do 31. března 2025. Předem se omlou-
váme za případné nepohodlí, zvýšenou  
prašnost a hluk.

KOMUNIKACE  
JASÉNKY BUDE  
ROZŠÍŘENA

Odběr plazmy v Krevním centru FN Ostrava - Poruba. Foto: Kristina Skulinová

Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Zastupitelstvo města Hlučína v rámci Pro-
gramu pro poskytování dotací z rozpočtu 
města Hlučína na rok 2025 schválilo fi-
nanční částku ve výši 11 milionů korun. 
Celkem bylo podáno 82 žádostí, 3 žádosti 
byly z důvodu pozdního podání vyřazeny 
a  jedné žádosti nebylo vyhověno. Ostat-
ním žadatelům se přiznané finanční částky 
průběžně vyplácejí. Zájmem města bylo 
poskytnout fyzickým osobám a  práv-
nickým osobám finance co nejdříve, aby 
bylo zajištěno kontinuální financování  
od počátku roku. 

DOTACE VYPLÁCÍME 
PRŮBĚŽNĚ

Tento měsíc s sebou přináší nejen změnu 
v krajině, ale i v lidech. Po zimě přichází 
nová energie, chuť vyrazit ven a  těšit se 
z  prvních teplých dní. Ať už to znamená 
procházky v  přírodě, první práce na za-
hradě nebo jen radost z  prvních jarních 
květů, březen je symbolem nových začát-
ků. Přivítejme jaro s  otevřenou náručí 
– březen nám ukazuje, že po každé zimě 
přijde čas na nový život.

V polovině února se uskutečnilo zasedání 
zastupitelstva města, ke kterému se chci 
vrátit. Průběh zastupitelstva byl bouřli-
vý a v programu rezonovala témata, jako 
jsou mimořádné dotace a rozšíření území 
Osadního výboru Rovniny. Město se roz-
hodlo přidělit mimořádné dotace dvěma 
důležitým projektům, které mají význam-
ný přínos pro naši komunitu. Finanční 
podporu získala farnost na archeologický 
průzkum, který pomůže odhalit historické 
souvislosti a uchovat kulturní dědictví pro 
budoucí generace. Druhá mimořádná do-
tace směřuje k hasičům, kteří svou oběta-
vou prací zajišťují bezpečnost nás všech. 
Jsem ráda, že můžeme podpořit jak rozvoj 
historického poznání, tak i ty, kteří denně 
chrání naše město. Věříme, že tyto pro-
středky budou dobře využity a  přinesou 
konkrétní výsledky. 

Zastupitelstvo města naopak rozhod-
lo nevyhovět žádosti FC Hlučín, a. s. 
o  mimořádnou dotaci ve výši 1 250 000 
korun a  tuto dotaci pro fotbal neschvá-
lilo. Toto rozhodnutí vyvolalo diskuzi, 
a  proto bych ráda vysvětlila svůj postoj.  
Celkově jsme na běžné dotace přidělili 
11 milionů korun, přičemž podpora spor-
tu tvořila významnou část této částky – 
konkrétně 6 600 000 korun. Z  této sumy 
„ukrojil” Sportovní klub FC Hlučín, z. s. 
necelou polovinu, když mu byla schválena 
dotace ve výši 2 950 000 korun.

Naším cílem je spravedlivé a efektivní roz-
dělení veřejných prostředků, které zajistí 
podporu sportu jako celku, nikoliv pouze 
jednoho subjektu. Přidělením další mi-
mořádné dotace ve výši 1 250 000 korun 
by došlo k  nadstandardnímu zvýhodnění 
jednoho sportu vůči ostatním. Věřím, že 
poskytnuté finanční prostředky umožní 
FC Hlučín pokračovat v činnosti a rozvo-
ji, stejně jako ostatním sportovním orga-
nizacím ve městě. Při rozhodování jsme 
vzali v úvahu i  to, že akciová společnost 
FC Hlučín, která o  mimořádnou dotaci 
žádala, je obchodní korporací založenou 
za účelem tvorby zisku a měla by si na své 
podnikání na rozdíl od zapsaného spolku 
sama vydělat.

Další téma, které vyvolalo velkou debatu, 
bylo rozšíření územní působnosti Osad-
ního výboru Rovniny. Předmětem tohoto 
rozšíření působnosti je oblast mezi uli-
cemi Písečná a  Dlouhoveská. Podnět 
na rozšíření působnosti vzešel z  návrhu 
Osadního výboru Rovniny, kdy se na jeho 
předsedu a  členy obraceli s  požadavky 
občané právě z  této oblasti. Věřím, že 
rozhodnutí zastupitelstva podpořit rozší-
ření Osadního výboru Rovniny bude pro  
občany žijící v této oblasti přínosem.

Na závěr zastupitelstva vystoupil občan, 
který se snažil opozici vysvětlit, jak si 
„nemáme házet klacky pod nohy“ a práci 
soustředit na důležitá témata, která potáh-
nou město nahoru. Chci proto apelovat 
na všechny zastupitele, aby přehodnoti-
li svůj přístup ve vztahu k  funkci, kterou 
s důvěrou a očekáváním získali od obča-
nů našeho města. Věřím, že jsme schopni 
vzájemně komunikovat a fungovat na pro-
fesionální úrovni, přicházet na formální 
i  neformální jednání s  věcnou kritikou, 
s konstruktivními nápady, s řešeními pro-
blémů a nelehkých situací, která přinesou 
prospěch všem občanům našeho města. 
Jsme tu přece pro ně!
		           Mgr. Petra Tesková,
                            starostka města Hlučína

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
NA HLUČÍNSKU BYLA 
REKORDNĚ ŠTĚDRÁ
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Obyvatelé Hlučínska opět ukázali své 
velké srdce! V  rámci Tříkrálové sbírky 
2025 se podařilo vybrat neuvěřitelných 
3 747 266 korun, což je nejvyšší výtěžek 
v historii sbírky v našem regionu. Do tra-
dičních pokladniček vybrala více než tisí-
covka koledníků úctyhodných 3 667 706 
korun, další příspěvky lidé zaslali online 
(40 350 korun) a bezhotovostními platba-
mi (39 210 korun). „Upřímně děkuji všem 
štědrým dárcům, kteří nám opakovaně po-
máhají naplňovat naše poslání být oporou 
pro potřebné a  lidi v  nouzi. Zároveň by 
úspěch sbírky nebyl možný bez skvělé spo-
lupráce všech koledníků, koordinátorů, 
farností, měst a obcí. Skutečná síla chari-
ty je v lidech a Hlučínsko je v tomto úžas-
ným příkladem solidarity a  srdečnosti,“ 
říká Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.

Petr Soukup
dramaturg Artclubu

Pokračování ze strany 1. 
V tomto kapacitně menším prostoru, klu-
bového charakteru, se budou konat filmo-
vé projekce zajímavých snímků tuzem-
ské i světové kinematografie, komornější  
koncerty, zajímavé přednášky či debaty.

„Věříme, že si do tohoto nového pro-
středí najde cestu spousta diváků, včet-
ně dětí, pro které budeme připravovat  
nedělní dopolední pořady“, věří Petr Staš.  
Provoz Artclubu byl zahájen 26. února 
v 18 hodin a to projekcí filmu Happy end 
režiséra Oldřicha Lipského. Experimentál-
ní komedii z roku 1967 průvodním slovem 
uvedl filmový odborník Martin Novosad. 

„Tímto krokem máme záměr oživit tento 
prostor nabídkou dalších zajímavých pro-
gramů. Pokud se nám to podaří a občané 
si toto oblíbí, rádi bychom tento prostor 

HLUČÍN MÁ SVŮJ ARTCLUB
zrekonstruovali na základě architektonic-
ké studie, která se v současnosti dodělává 
a  vychází z  původního propojení jednot-
livých sálů v  celém kulturním domě, tak 
abychom pro paletu pořadů měli k dispo-
zici různé formáty prostoru. Kulturní dům 
Hlučín je nejen hlučínský stánek kultury, 
ale také velice důstojná stavba, která si 
po letech zaslouží citlivou rekonstrukci 
duši i těla. Artclub bude takovým prvním 
vykročením k této snaze,” předesílá ředi-
tel příspěvkové organizace města Sport  
a kultura Hlučín Petr Staš. 

V neděli 9. 3. od 10 hodin odehrají lout-
kové představení herci z  Divadla babky 
Miládky s pohádkou O ukradené králov-
ské koruně a Japapa. Vstupné 100 korun. 
Ve středu 19. března do Hlučína přijede 
své aktuální album „I Beatles“ odehrát re-
spektovaný kytarista Milan Bátor. Artclub 
se zájemcům otevře v 17 hodin, program 
začíná v 18 hodin. Více  k  programu v Art-
clubu je uvedeno na www.sak-hlucin.cz. 



RADA MĚSTA
Rada města Hlučína jmenovala paní 
Janu Kameníčkovou členkou Ko-
mise pro kulturu, s  účinností od  
18. února 2025, a to po zbytek funkč-
ního období Rady města Hlučína zvo-
lené pro volební období 2022 – 2026. 

Rada města Hlučína udělila sou-
hlas s  vybudováním dvojice kurtů 
pro plážový volejbal v prostoru stá-
vajícího hřiště v  uzavřeném areálu  
TJ Hlučín na ulici Tyršova.

Rada města Hlučína projednala a roz-
hodla o provedení zadávacího řízení 
na veřejnou zakázku malého rozsa-
hu s  názvem „Oprava komunikace  
Moravská, slepá část“.
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ZASTUPITELSTVO 
MĚSTA
Zastupitelstvo města Hlučína roz-
hodlo poskytnout individuální dota-
ci z rozpočtu města Hlučína ve výši 
500 000 korun za účelem zajištění 
rozvoje hasičské stanice Hlučín, 
a to na rekonstrukci hasičské stanice 
a zázemí pro činnost jednotky požár-
ní ochrany, nákup požární techniky  
a  technických prostředků v  roce 
2025.

Zastupitelstvo města Hlučína roz-
hodlo poskytnout individuální dotaci 
z  rozpočtu města Hlučína Římsko-
katolické farnosti Hlučín, ve výši  
2 246 493 korun, za účelem realizace 
archeologického výzkumu v prostoru 
kolem kostela sv. Jana Křtitele a hlu-
čínského zámku v  roce 2025, který 
má následně sloužit jako podklad pro 
projektovou dokumentaci projekto-
vou dokumentaci na „Revitalizaci 
veřejného prostranství u  kostela sv. 
Jana Křtitele a zámku v Hlučíně“.

Zastupitelstvo města Hlučína nově 
vymezilo působnost Osadního výbo-
ru Rovniny částí katastrálního území 
Hlučín, plochou mezi ulicemi Ost-
ravská a Dlouhoveská a na ulici Ja-
sénky až po hřbitov Březiny, pro vo-
lební období 2022 – 2026 s účinnosti 
od 14. února 2025.

Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Znáte ve svém okolí někoho, kdo si za-
slouží ocenění v kulturní, sportovní, umě-
lecké či jiné oblasti, někoho kdo město 
reprezentuje, propaguje, nebo jeho čin-
nost obohacuje občanům život ve městě? 
Nominujte osobnosti také za výjimečný 
čin v  jakékoliv oblasti veřejného života 
ve městě Hlučíně nebo osobnosti, jež jsou 
svým činem spjatí s městem Hlučínem.

Město Hlučín vyhlašuje výzvu na ocenění 
jednotlivců, kolektivů a výrazných osob-
ností města Hlučína v oblasti sportu, kul-
tury, životního prostředí a dalších součástí 
veřejného života za rok 2024.

Cílem výzvy je nominovat výrazné osob-
nosti nebo kolektivy, které v  roce 2024 
vykonaly mimořádné aktivity a  činy ve 
městě Hlučíně a  mohou být pro druhé 
motivací a  inspirací. Oceněním měs-
to vyjádří uznání a  respekt významným 
osobnostem, které se zasloužily o  rozvoj 
města svou prací, svými činy, odvahou, 
statečností a  pomoci druhým či hlásá-
ním dobrého jména města v jednotlivých  
kategoriích. 

Přijímány budou návrhy na ocenění vý-
razné osobnosti nebo kolektivu, kteří 
v  roce 2024 dosáhli velmi dobrého vý-
sledku ve sportovních aktivitách nebo se 
na něm podíleli jako trenéři nebo organi-
zovali významnou sportovní soutěž či rea-
lizovali významný kulturní počin, dosáhli 
vynikajících úspěchů v uměleckém živo-
tě či dlouhodobě tvořivě působí v oblasti 
kultury, vzdělávání, podílejí se na rozvoji 

NOMINUJTE VÝRAZNÉ OSOBNOSTI MĚSTA ZA ROK 2024

města, působí jako odborníci v  oblasti 
zdravotní či sociální, nebo jejich činnost 
reprezentuje město Hlučín. Jednotlivci 
(včetně dětí) i  kolektivy mohou být no-
minováni za významný přínos v jakékoliv 
oblasti veřejného života ve městě Hlučí-
ně nebo jsou svým činem spjatí s městem 
Hlučín.

Návrhy k ocenění mohou podat jednotliví 
občané města Hlučína a  jeho městských 
částí Bobrovníky a Darkovičky, sportov-
ní, kulturní a  ostatní organizace mající 
sídlo na území města Hlučína a jeho měst-
ských částí Bobrovníků a  Darkoviček,  
a to od 1. března 2025 do 31. března 2025.

Návrhy lze podávat v těchto katego-
riích:
1)  za přínos v oblasti sportu: 
jednotlivci – děti a  mládež do 19 let 
a dospělí, kolektivy – děti a mládež do 
19 let a dospělí,
trenéři – manažer, předseda, funkcio-
nář,
2)  za přínos v  oblasti kultury 
a vzdělávání: 
jednotlivci, soubory, kolektivy, pra-
covní skupiny,
3)  za přínos v  oblasti humanitní 
(sociální a zdravotní): jednotlivci, ko-
lektivy, 
4)  za přínos v oblasti životního pro-
středí: jednotlivci, kolektivy,
5)  za přínos v oblasti rozvoje města: 
jednotlivci, kolektivy,
6)  za výjimečný počin význam-
né činy, mimořádné zásluhy, pomoc 
v nouzi,
7)  osobnost města Hlučína. 

Nominovat lze reprezentanty nebo osob-
nosti s  trvalým bydlištěm v  Hlučíně,  
kteří v  Hlučíně pracují nebo jsou regist-
rováni sídlem v Hlučíně nebo jsou členy 
kolektivu či souboru působícího ve měs-
tě Hlučín, nebo jejich čin je s  městem  
spjatý. 

Návrhy na ocenění odevzdávejte na pře-
depsaném formuláři osobně nebo písemně 
na adresu: Městský úřad Hlučín, Odbor 
rozvoje a školství, Mírové náměstí 23/24, 
748 01 Hlučín, datovou schránkou, pří-
padně elektronicky na e-mail: simanko-
va@hlucin.cz nebo do datové schránky 
města Hlučína, (kontakt pro telefonické 
dotazy: 595 020 317).

Formulář si můžete vyzvednout osobně 
na podatelně městského úřadu, v Kultur-
ním domě Hlučín nebo v  Informačním  
centru Hlučín.

VZOR

Lumír Prejda a Monika Kološová
Městská policie Hlučín

V  rámci programu prevence kriminali-
ty pořádá Městská policie Hlučín besedy  
v mateřských a základních školách, střed-
ních školách, ale také v klubech pro seni-
ory. Preventivní program funguje u měst-
ské policie více jak osmnáct let. Původně 
chodili strážníci „jen“ besedovat s  žáky 
základních škol, později přidali prezenta-
ce, aby žáky více zaujali. Následně ještě 
pro bližší prohloubení probírané proble-
matiky začali ukazovat práci služebních 
psů, ať na zadržení pachatele nebo na vy-
hledávání omamných a  psychotropních 
látek. Strážníci také dětem ukazují živého 
hada, který vždy vzbudí veliké nadšení. 

Strážníci navštěvují mateřské a  základní 
školy nejen v  Hlučíně, ale také jezdí za 
dětmi a seniory do okolních obcí, se který-
mi mají uzavřenou veřejnoprávní smlou-
vu. Ve školce se s dětmi baví o práci stráž-
níků, předvedou jim výstroj a  výzbroj, 
služební vozidlo a  povídají si s  dětmi  
o jejich bezpečí. 

Na základních školách jsou pro žáky 
přizpůsobené besedy jak pro I., tak pro  
II. stupeň. Na vyšším stupni patří mezi 
probíraná témata např. kyberšika-
na, na nižším stupni se pak děti dozví 
něco z dopravy nebo si např. zahrají na 
„Malého kriminalistu“, což je aktivi-
ta, kterou máme připravenou ve vícero  

PREVENCE JE DOBRÝ ZÁKLAD

verzích přizpůsobených věku účastníků. 
Na středních školách se zaměřují strážní-
ci na problémy, které se právě mohou tý-
kat této skupiny dětí, ať to jsou omamné 
a  psychotropní látky nebo šikana. Stává 
se, že učitelé základních a středních škol 
mají problém se žáky a potřebují přednáš-
ku na v dané škole aktuálně řešené téma, 
než mají strážníci připravené, i  v  tako-
vém případě se dokáží strážníci se školou  
domluvit. 

Strážníci také dochází na dětské dopravní 
hřiště v Hlučíně, kde se děti mateřských 
škol a I. stupně ZŠ učí bezpečnosti silnič-
ního provozu. Nesmíme zapomenout na 
naše seniory, se kterými si chodíme po-
vídat do klubů seniorů, např. v Darkovič-
kách, v Ludgeřovicích na Vrablovci nebo 
do Hlučínského zámku. 

Celkově v  roce 2024 byli strážníci v ZŠ 
v  rámci Hlučína a  okolních obcí na  

I. stupni v 37 třídách, na II. stupni navštívili  
20 tříd. Za dětmi v  mateřských školách 
v  Hlučíně a  v  okolních obcích byli cel-
kově v 10 třídách. Během roku tak oslo-
ví a diskutují se stovkami dětí. A za celé 
dlouholeté období už se setkali s  tisíci  
dětmi, mladými lidmi a seniory. 

Již osm let pořádá městská policie Den 
s  IZS (Den s  integrovaným záchranným 
systémem), který probíhá na parkovišti 
u  sportovně-rekreačního areálu u  Hlu-
čínského jezera. Akce se každým rokem 
účastní základní školy, mateřské školy, ale 
taky široká veřejnost. Na Dni s  IZS mů-
žete vidět armádu ČR, PČR, HZS, ZZS, 
MP a spoustu dalších organizací. Pro děti 
bývá jedním z  největších zážitků plavba  
na jezeře ve člunu. 

Prevence je baví, berou ji jako nedílnou 
součást práce a  budou v  ní pokračovat 
i nadále. 	

Strážníci se prevenci věnují pravidelně. Foto: archiv Městské policie Hlučín

Od 1. března 2025 je stanovena 
provozní doba podatelny a  Czech  
POINTu Městského úřadu Hlučín:
Pondělí	8 – 17 hodin
Úterý	 8 – 14 hodin
Středa	 8 – 17 hodin
Čtvrtek	8 – 14 hodin
Pátek	 8 – 12:30 hodin

NOVÁ PROVOZNÍ 
DOBA PODATELNY  
A CZECH POINTU

Svoz plastu se uskuteční místo 
12. 3. až 19. 3. 2025. Děkujeme za  
pochopení. 

ZMĚNA SVOZU 
PLASTU 
V BOBROVNÍKÁCH 
A NA MALÁNKÁCH
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Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Pro osobní podání daňového přiznání 
k  dani z  příjmů fyzických a  dokumen-
tů adresovaných finanční správě, s  vy-
plňováním tiskopisů a  poskytováním 
konzultací, mohou občané využít tyto 
služby i  v  průběhu měsíce března, a  to 
v  budově Městského úřadu v  Hlučíně 
na Mírovém náměstí v  5. patře budovy 
C. Specialisté finančního úřadu budou  

VYUŽIJTE MOŽNOSTI PRO OSOBNÍ 
VYŘÍZENÍ DANĚ Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB

Petr Staš
Sport a kultura Hlučín

Vážení pejskaři, množí se nám stížnosti na 
skute-čnost, že po celém sportovně rekre-
ačním areálu zůstávají ležet psí exkremen-
ty, což je stav, který není nikomu příjemný.  

Všichni jistě víte, že v období mimo let-
ní sezónu, kdy do areálu mohou i pejsci, 
je náš rekreační areál využíván jako pří-
městský park, který je všem přístupný bez 
placeného vstupného.

Tímto bychom všechny správné pejskaře 
chtěli požádat, abyste dodržovali zásadu, 
že si exkrementy po svých mazlíčcích 
posbíráte, tak jak to každý správný pej-
skař dělá. Po celém areálu máte dostatek 
odpadkových košů a nainstalujeme i spe-
ciální pro pejsky se zásobníkem na sáčky, 
kdybyste si sáčky zapomněli vzít s sebou 
na procházku.

SPRÁVNÍ PEJSKAŘI UKLÍZÍ
Předem děkujeme za Váš zodpovědný pří-
stup k  veřejnému prostředí, který sdílíte  
se všemi ostatními návštěvníky.

k dispozici v době od 8 do 12 a od 12:30 
do 17 hodin v těchto dnech: 17., 19., 24., 
26. a 31. března 2025. 

Výše uvedené služby budou v  Hlučíně 
poskytovat vždy dva zaměstnanci Územ-
ního pracoviště v Opavě. Občané se však 
mohou s dotazy běžně obracet na Územní 
pracoviště v Opavě, a to datovou schrán-
kou ID: uu3n6vx, telefonicky na čísle 553 
681 111 či emailem na adresu podatel-
na3216@fs.mfcr.cz.

Jan Drbušek
odbor výstavby a životního prostředí

V  rámci jarního svozu velkých kusů od-
padu budou kontejnery určeny pouze pro 
velkoobjemový odpad. To jsou například 
stoly, židle, skříně, koberce, dřezy, vany 
apod. Naopak do kontejnerů nepatří sta-
vební suť, nebezpečný odpad (autobaterie, 
zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové 
oleje aj.), bioodpad, pneumatiky, elektro-
spotřebiče nebo počítače. Ostatní typy od-
padu, mimo směsného a tříděného, je mož-
né celoročně (denně, včetně sobot) uložit 
na sběrném dvoře v  areálu Technických 
služeb Hlučín na Markvartovické ulici. 

Svoz velkých kusů je určen pouze pro 
občany – nepodnikající fyzické osoby, 
které mají trvalé bydliště na území města 
Hlučín. Právnické osoby a podnikající fy-
zické osoby řeší likvidaci odpadů na své 
vlastní náklady.

Technické služby v  daný svozový den 
přistaví kontejner v  11 hodin a  odvezou 
jej v  18 hodin. Na místě bude přítomen 
zaměstnanec hlučínských technických 
služeb, který bude zajišťovat průběžný 
odvoz i úklid prostor po posledním svozu.
 
V  Darkovičkách bude kontejnerový vůz 
přistaven v  sobotu 8. března na ploše za 
obchodem (ul. Jandova) od 8 do 13 ho-
din, v  Bobrovníkách na točně autobusů 
u bývalého Bobry klubu (ul. Větrná), také  
od 8 do 13 hodin. Zde budou na svoz  
dohlížet zaměstnanci Marius Pedersen.

JARNÍ SVOZ VELKÝCH KUSŮ ODPADU

Bobrovníky: ul. Větrná 8. 3.

Darkovičky: ul. Jandova 15. 3.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Na začátku tohoto roku byla zadána ke 
zpracování „Studie úprav veřejných pro-
stranství mezi ulicemi V. Balarina, J. 
Seiferta a Dukelskou“ společnosti Public 
Ateliér. Jde o studii, jejímž cílem je v kon-
cepční rovině prověřit a navrhnout změny 
v uspořádání veřejných prostranství, mož-
né úpravy organizace parkování s  vybu-
dováním nových parkovacích stání a cel-
kovou revitalizaci prostoru mezi základní 
školou a obchodem „Hruška“.

„Studie bude mimo jiné řešit prostor mezi 
školou a prodejnou Hruška, který je přiro-
zeným centrem sídliště. Měla by prověřit 
možná pěší propojení tohoto centra s uli-
cemi Viléma Balarina a Cihelní. Také se 
soustředí na dlouhodobě nevyužitý pro-
stor vedle kotelny mezi bytovými domy, 
který si zaslouží alespoň základní parkové 
úpravy. Dalším z cílů studie bude prově-
ření parkovacích kapacit na ulici Dukel-
ské a  možnost vybudování nového par-
koviště právě vedle kotelny, které by tak 
navázalo na provedené parkové úpravy  

STUDIE NAVRHNE ZLEPŠENÍ  
SÍDLIŠTĚ ROVNINY

a  představuje dlouho očekávaný záměr 
revitalizace lokality,” uvedl místostarosta 
města Václav Škvain.

Veřejné prostranství by mohlo být pojato 
jako např. park s bludnými balvany, socha-
mi, stromy a další zelení, odpočinkovými 
plochami s lavičkami a chodníky pro pěší 
s propojením na parkovací plochy.

„Nezbytnou součástí by mělo být kom-
plexní řešení dopravy, a to s důrazem na 
vyšší efektivnost a bezpečnost v celé řeše-
né lokalitě. Například změnou parkovací-
ho systému, doplněním dopravu zklidňují-
cích fyzických prvků, apod. V celé lokalitě 
je také potřeba zvážit možnost dobíjecích 
stanic pro elektromobily, umístění stojanů 
na kola a ostatního mobiliáře a budovat 
a udržovat hrací prvky pro děti (pískoviš-
tě, drobné hrací prvky, stínící zeleň, aj.),” 
doplnil místostarosta Škvain.

Studie by měla být zpracována během 
příští ch měsíců, následně projednána 
s Osadním výborem Rovniny a představe-
na občanům sídliště Rovniny na veřejném  
projednání. 

Hlučín 

ul. Hornická: u kotelny 1. 4.

ul. Hornická x P. Strádala: 
křižovatka

1. 4.

ul. Jarní x Severní: křižovatka 1. 4.

ul. B. Němcové x Severní: 
křižovatka

2. 4.

ul. Komenského: u garáží 2. 4.

ul. Opavská: za bytovými domy 3. 4.

ul. Čs. armády: za bytovými 
domy před poliklinikou

3. 4.

ul. Dr. Ed. Beneše:
na manipulační ploše 
před výpravní budovou

8. 4.

ul. Na Krásné Vyhlídce 8. 4. 

ul. Cihelní: u kotelny 9. 4.

ul. Rovniny: bývalá školka 9. 4.

ul. Rovniny x Na Závodí:
křižovatka

10. 4.

ul. I. Olbrachta x Vinohradská: 
křižovatka

15. 4.

ul. Okrajová: mezi garážemi 10. 4.

ul. Ke Kořeni: v úvraťovém 
obratišti

15. 4.

NA SÍDLIŠTI OKD SE INSTALUJÍ NOVÉ  
SUŠÁKY NA PRÁDLO
Andrea Vojkovská
redaktorka

Celkem 24 kusů sušáků na prádlo bude 
nahrazeno novými za bytovými domy 
na ulici Severní, v průčelí směrem k ma-
teřské škole, ve vnitrobloku ulice Jana  
Nerudy a dále na Hornické a Jarní.

„V průběhu léta jsme obešli jednotlivé lo-
kality a  prověřili jsme vytíženost jednot-
livých sušáků. Na základě obchůzky jsme 
vytipovali místa, která jsou využívána 
obyvateli, a kde má smysl, aby byly sušá-
ky zachovány. Seznam jsme předložili mís-
tostarostovi Václavu Škvainovi a společně 
jsme vytvořili návrh úpravy, která je rea-
lizována,“ uvedla předsedkyně Osadního 
výboru OKD Aneta Pospíšilová.

K  odstranění sušáků a  tyčí již došlo na 
Jarní ulici číslo 7, 9 a  17 za bytovými 
domy a s čísly 12, 17, 19, 21 a 23 před ob-
jekty. Nahrazeny nebudou ani sušáky na 
prádlo za domy na ulici Severní číslo 16, 
18, 20, 22, 23 a 25 a za plotem u mateřské 
školy. K jejich odstranění došlo také podél 
zahrádek na ulici Boženy Němcové. Tyto 
sušáky nebudou vyměněny za nové, stejně 

Sušáky na ulici Jarní, 
které budou vyměněny za nové. 

Foto: Aneta Pospíšilová

jako ty za bytovými domy na ulicích Příč-
ní 1, 2, 3 a 4, Krátké ulici číslo 1, 2, 3 a 4 
a Hornické 23, 25, 27 a 29.

Osadní výbor OKD na tuto akci vyčlenil 
částku 100 000 korun, další část finanč-
ních prostředků uhradí město Hlučín. 
V případě dotazů k sušákům na prádlo lze 
využít mail ov.okd.hlucin@seznam.cz.

Termíny:

Zpracovaná studie bude občanům představena. Foto: Kateřina Konečná

Sbírejte psí exkrementy 
po svých mazlíčcích. Děkujeme.

Ilustrační foto.



Radim Mudra
Krajská hygienická stanice 
Moravskoslezského kraje 

Úvodem bychom si měli připomenout 
časovou souslednost kroků, které byly 
realizovány po konzultacích s odborníky 
Ostravské univerzity a Povodí Odry, s. p. 
v říjnu 2024 po povodních.
 
Na konci měsíce listopadu byl proveden 
odběr vzorků vody ve spolupráci s  labo-
ratoří Povodí Odry, s. p. Výsledky roz-
borů nám ukázaly, že v  nádrži nedošlo 
k  vytváření vrstev vody dle její teploty 
a  v  závislosti na tom k  odlišné kvalitě 
vody mezi dnem a  hladinou. Další vý-
znamná informace byla ta, že voda má 
poměrně vysoký obsah rozpuštěného kys-
líku (11,8 – 1,6 mg/l) a v souvislosti s tím-
to nehrozí rybí osádce přímé nebezpečí 
udušení (do 1 mg/l), což je dobrá zpráva  
pro rybáře.

PRACUJEME NA ZLEPŠENÍ KVALITY VODY V HLUČÍNSKÉM JEZEŘE 

V průběhu měsíců října a  listopadu jsme 
snížili hladinu nádrže o cca 70 cm. Úče-
lem vypouštění bylo mj. vytvoření pro-
storu pro vodu, která měla být napuštěna 
z řeky v období dubna 2025, neboť těsně 
po povodni – do druhé poloviny listopadu 
–  byla, z  důvodu výpadku čističky od-
padních vod na řece Opavě, voda v  řece  
významně méně kvalitní.

Ve druhé polovině listopadu však došlo 
k obratu, kdy na základě rozhodnutí Morav-
skoslezského kraje začala být kvalita vody 
v  řece významně „nadlepšována“ mimo-
řádným odpouštěním vody z  Kružberku. 
 
Dne 5. prosince vedení Sport a  kultura 
Hlučín, p. o. obdrželo protokoly labo-
ratorních rozborů Povodí Odry, s. p., ve 
kterých bylo konstatováno, že vysoký 
zákal vody je způsoben převážně detri-
tem odumřelých tkání rostlin z povodňo-
vých splachů z polí z Kozmic a Jilešovic.  

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V  rámci projektu „Stříbrný Hlučín“ jsou 
nově umístěny nádoby na sběr hliníku 
v hlučínských základních školách a v bu-
dovách Městského úřadu Hlučín. Jde 
o  spolupráci Technických služeb Hlučín, 
Města Hlučína a hlučínských škol při sbě-
ru stříbřitého, měkkého a  nemagnetické-
ho kovu, s cílem nejen podpořit recykla-
ci hliníku, ale i  budovat správný přístup 
k ekologické udržitelnosti pro současnost 
i budoucnost Země.

„Jsme si vědomi, že je hliník nepostra-
datelný v mnoha průmyslových odvětvích 
a  jeho recyklovatelnost z  něj činí ekolo-
gicky přátelský materiál, který pomáhá 
snižovat ekologickou stopu výroby. Sběr 
hliníku je obecně novinkou, Evropská 
unie stanovila závazné cíle pro recyklaci 
u obalových odpadů, cíl recyklace pro hli-
ník je od roku 2025 na úrovni 50 % vy-
produkovaných obalů a od roku 2030 na 
úrovni 60 %,“ uvádí místostarosta města 
Václav Škvain.

S  hliníkem se v  domácnosti nejčastěji 
setkáváme ve formě obalů na potraviny, 
nápojových plechovek, víček od jogurtů,  

STŘÍBRNÝ HLUČÍN POMÁHÁ ŽIVOTNÍMU 
PROSTŘEDÍ

paštik, nebo obalů od čokolád či sví-
ček. „Pokud si nejste jistí, zda je či není 
daný obal z  hliníku, doporučuji sledovat 
popisek na obalu, kde je uveden výrobní 
materiál. Hliník poznáte podle číselného 
označení 41 a  dle zkratky ALU. I  prak-
tický test, že jde materiál ve vaší ruce 
zmuchlat, ohnout či roztrhnout a  nerea-
guje na něj magnet, je ukazatelem, že jde 
o kov, který patří do šedě označené sběrné 
nádoby,“ radí vedoucí odpadového hos-
podářství a  sběrného dvora hlučínských  
Technických služeb Aleš Staniczek.

Výroba hliníku je energeticky velmi ná-
ročná, jeho recyklace je proto velmi žá-
doucí. „Uvádí se, že z primární suroviny, 
bauxitu, připadají na jednu tunu vyrobe-
ného čistého hliníku tři tuny druhotného 
odpadu. Jde, mimo jiné, i  o  toxický kal, 
který je nutno problematicky skladovat. 
Například v roce 2010 způsobilo protržení 
hráze odkaliště těchto kalů největší ekolo-
gickou katastrofu v dějinách Maďarska se 
zamořením oblasti cca 40 kilometrů čtve-
rečních,“ doplňuje místostarosta Škvain.

Samotný sběr hliníku je proces shromaž-
ďování a  recyklace hliníkového odpadu, 
který má významný přínos pro životní 
prostředí. Hliník lze recyklovat opako-
vaně bez ztráty kvality, což jej činí velmi 
cenným materiálem v  recyklačním pro-
cesu. Má také velmi široké využití, díky 
svým jedinečným vlastnostem, jako jsou 
lehkost, pevnost, odolnost vůči korozi 
a dobrá vodivost.

První svoz budou zajišťovat zaměstnanci 
Technických služeb Hlučín od 20. února 
a  pak vždy co 14 dní. Sesbíraný materi-
ál bude následně předán specializované 
recyklační společnosti, zisk bude vložen 
zpět do městské kasy. Vyhodnocení úspěš-
nosti sběru bude realizováno kvartál-
ně, nejúspěšnější sběrači budou oceněni  
věcnými cenami.

Aktuálně je do projektu zapojeno 10 hlu-
čínských škol a  je již v přípravě rozšíře-
ní na příspěvkové a obchodní organizace 
města.

Objevujte s námi živOt mOkřadů
Mokřady z naší krajiny postupně mizí. A s nimi i jejich oby-
vatelé, mnohdy vzácné a ohrožené druhy rostlin a živočichů. 
Dlouhodobě usilujeme o jejich ochranu a záchranu. Pomůžete 
nám a zapojíte se do naší akce 3x 30 dnů pro mokřady?

jak na tO? 
Stačí najít ve svém okolí mokřad, navštívit ho a pozorovat, co zajímavého 
v něm a v jeho okolí žije, a podělit se o to s námi. Podrobné informace 
najdete na webových stránkách www.nasemokrady.cz. Naskenujte QR 
kód a jste tam.

CO a kdy budeme pOzOrOvat? 

Obojživelníky: 15. 3. – 13. 4. 2025
Vážky: 15. 6. – 14. 7. 2025
Ptáky: 15. 9. – 14. 10. 2025

a CO víC? 
V každé etapě můžete vyhrát výkonnou 
fotopast a návštěvu záchranné stanice pro 
zvířata s naším odborníkem.

a CO je tO ten mOkřad? 
Pro nás je to místo, kde voda odpočívá. Prostředí na 
rozhraní souše a vody, mokřina, bažina, rašeliniště, tůně. 
V rámci akce můžete pozorovat život na „mokřadu“ 
v širším pojetí, tedy na všech místech majících něco 
společného s vodou – třeba i na rybníku, potoku, řece či 
na vašem zahradním jezírku.

Realizováno za podpory MŽP.
Materiál nevyjadřuje stanovisko MŽP.

Tento projekt je fi nancován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU

Chraňme místa, kde vOda OdpOčívá 

Generální partner 
programu Naše mokřady
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Zdroj: Český svaz ochránců přírody

Svatava Baránková
odbor rozvoje a školství

Město Hlučín se zapojilo do výzvy „Po-
moc domácnostem“, kterou vyhlásilo 
Ministerstvo životního prostředí ČR, pro-
střednictvím Státního fondu životního 
prostředí, na zajištění pomoci domácnos-
tem postiženým povodní v září 2024. Ob-
čané, kterým povodeň poškodila nemovi-
tost užívanou k bydlení nacházející se na 

LIDEM, KTERÉ ZASÁHLA POVODEŇ, 
BYL VYPLACEN TÉMĚŘ MILION KORUN

katastru Hlučína, Bobrovníků a Darkovi-
ček, si mohli o finanční příspěvek požádat 
do poloviny ledna. V průběhu února byly 
23 žadatelům vyplaceny finanční dary 
v celkové výši 920 000 korun. 

„Děkuji všem, kteří se vyřizování pomoci 
lidem, jež se díky povodni dostali do tíživé 
situace, věnovali,“ oceňuje práci zaměst-
nanců hlučínského úřadu starostka města 
Petra Tesková.

Vysoký zákal měl díky svému původu 
schopnost dlouho se držet v celém objemu 
vody a  jeho usazování na dno tak trvalo 
mnohem déle.
 
Na začátku prosince tedy dostává příspěv-
ková organizace města Sport a kultura Hlu-
čín doporučení intenzivně vodu dopouštět 
z  řeky a  zároveň přiměřeně vypouštět 
do řeky tak, aby se vrstvy vody ode dna 
nádrže dostávaly z  nádrže ven. V  tomto 
období nutno ocenit profesionální a rych-
lý přístup pracovníků Městského úřadu 
Hlučín, odboru městského majetku, neboť 
v  části nápustního žlabu nádrže se ještě 
nacházely těžké stroje upravující a  sklá-
dající vylámaný nápustní objekt nádrže. 
 
Po intervencích hlučínského úřadu k  re-
alizačním firmám byl nápustní objekt 
předčasně zprovozněn a dne 11. prosince 
mohlo být zahájeno napouštění nádrže. 
K  dnešnímu dni bylo obměněno téměř 

dva milióny m3 vody z nádrže. Napuštěno 
bylo téměř tři čtvrtě miliónu m3.

V  jarních měsících tohoto roku plánuje-
me ještě, po výše uvedené obměně vody, 
doplnit 680 tisíc m3. V současné době je 
již patrný významný pokles zákalu, který 
ruku v ruce jde s celkovým zvýšením kva-
lity vody v nádrži, vzhledem k podstatně 
vyšší kvalitě vody v řece. Tato prognóza 
bude patrně potvrzena, až na začátku mě-
síce dubna, bude ve spolupráci s Povodím 
Odry, s. p. provedeno opětovné vzorkování 
vody v nádrži ve stejných místech a hloub-
ce tak, abychom si potvrdili či vyvrátili 
úspěšnost našich kroků realizovaných  
při manipulaci na vodní nádrži. 

K  tématu stavu a  průběhu prací na 
zlepšení kvality vody v  Hlučínském 
jezeře chystáme na 27. března 2025 
od 18 hodin. besedu s  odborníky  
v Artclubu v Kulturním domě Hlučín. 
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Rostislav Matuška
zastupitel

K NÁKUPU NEMOVITOSTÍ HEIMSTADEN BY SE MĚLO PŘISTUPOVAT REALISTICKY 

V  úvodu je třeba konstatovat, že v  době 
odevzdání tohoto článku (10. 2. 2025) 
nemáme jako zastupitelé žádné faktické 
podklady, díky kterým bychom se mohli 
rozhodnout, zda je plán na koupi bytů rea-
listický. Čeká se na znalecké posudky, na 
pasportizaci a osobně očekávám finanční 
harmonogram oprav. Náklady na opravy 
mohou totiž v  čase snadno překonat pr-
votní investici klidně i  několikanásobně. 
Bez podrobného finančního plánu oprav 
a  chybějících pasportů nelze s  jistotou 
říci, jestli to třeba do deseti či třiceti let 

ZŠ TYRŠOVA SE ŘEŠÍ OD ROKU 2014
Pavel Paschek
zastupitel

Texty na této straně jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

nemůže stát na opravách klidně i miliardu 
korun, což by naše město finančně para-
lyzovalo. V  současné době navíc nikdo 
z města nezná skutečný stav nemovitostí. 
Já měl možnost domy navštívit a stav ně-
kterých bytových i nebytových prostor mě 
upřímně vyděsil, což otevřeně potvrzují 
i lidé na sociálních sítích. Plíseň v někte-
rých bytech opravdu nelze likvidovat jen 
tím, že se to přestříká chemií, přemaluje 
a bude se v bytě více větrat. Musí se zničit 
příčina, což jsou mnohdy například pro-
máčené sklepy, nezateplené fasády nebo 
staré střechy. Koupili byste si byt dříve, 
než byste ho viděli? Ať už je vaše odpo-
věď jakákoliv, předpokládám, že byste si 
vše předem spočítali. Pokud by se pak ča-
sem vaše životní situace z jakýchkoliv dů-
vodů změnila, byt prodáte a život jde dál. 
Zmiňované nemovitosti změnily vlastníka 
v posledních letech několikrát. Proč vlast-
ně společnost nemovitosti městu nabíd-
la a  proč zrovna teď? Důvody neznáme 
a  nemáme právo je znát. Společnost má 
právo věc bezdůvodně prodat a  „měs-
to“ stejně tak bezdůvodně koupit. Proč 
píšu „město“ do uvozovek? Nabyvate-
lem by totiž měla být městská společnost 
Teplo Hlučín. Důvodem jsou podmínky  

dotace, které musí nabyvatel splňovat. 
Město Hlučín na takový nákup pochopi-
telně finance nemá a musí se věc řešit přes 
dotace a současně také půjčku. Zde už se 
začínají rýsovat další možné problémy. 
Z posledních pracovních jednání zastupi-
telů totiž vyplynulo, že po nabytí nemovi-
tostí může docházet k lustraci nájemníků, 
evidenci výše jejich příjmů a  následně 
k  možné diskriminaci z  důvodu snahy 
plnit podmínky dotace. Samotná dotace 
totiž původně nebyla vypsána pro podob-
né účely, tedy aby si město „výhodně“ na-
koupilo stovky bytů. Problémy s financo-
váním lze očekávat, a to i zpětně po koupi. 
Je totiž možné, že bude třeba část dotací 
vrátit právě z důvodu neplnění podmínek 
dotace, tj. současní i  budoucí nájemní-
ci nebudou splňovat daná kritéria. Další 
problém vidím v informovanosti občanů. 
Někteří radní našeho města veřejně tvrdí, 
že se nájemníci nemusí obávat toho, že by 
se jim nájemné zdražovalo. Taková pro-
hlášení vnímám jako vyloženě manipu-
lační úlet, protože je třeba vždy zohledňo-
vat přinejmenším inflaci a  následně stav 
majetku a jeho případné opravy. V rámci 
péče řádného hospodáře, zejména když by 
majetek spadl do vlastnictví společnosti 

Milí spoluobčané. V  únorových Hlu-
čínských novinách obvinil radní Matýs-
ek minulé vedení města, že dlouhodobě  

ignorovalo údajný narůstající problém 
špatného technického stavu budovy ZŠ 
Tyršova a  nedostatečnou kapacitu školy. 
Rád bych toto jeho lživé obvinění vyvrátil. 

Nejdříve trochu historie. Po našem nástu-
pu do vedení města na podzim roku 2014 
jsme zjistili, že se v  této škole s kapaci-
tou 450 žáků vzdělává cca 170 dětí. A byli 
jsme bohužel postaveni před rozhodnutí, 
zda tuto nejstarší hlučínskou školu zavře-
me, nebo se ji pokusíme zachránit. Přiklo-
nili jsme se k druhé variantě a díky Mon-
tessori vzdělávání se škola začala znovu 
naplňovat. A dopředu jsme věděli, že uva-
žovaná kapacita 145 žáků této alternativní 
výuky školu zachrání.

Již během našeho prvního volebního  

období za námi přišla tehdejší ředitelka 
školy paní Staňková s  žádostí ohledně 
rekonstrukce střechy. Toto se následně 
„přetavilo“ v  projektovou dokumenta-
ci přestavby půdních prostor školy, kde 
měly vzniknout učebny a  kabinety pro 
Montessori směr. Součástí byl také výtah, 
který by zajistil bezbariérovost celé školy. 
Po nástupu nové paní ředitelky Mrůzko-
vé i jejího nástupce pana Ševčíka se, díky 
jejich skvělé práci, počty žáků klasické 
výuky začaly také rapidně zvyšovat. Pro-
to jsme začali hledat další řešení. Nejdříve 
se prověřovala možnost výstavby modu-
lárních tříd v areálu samotné ZŠ Tyršova 
a následně se realizovala architektonická 
soutěž na výstavbu samostatné budovy 
nově vzniklé  ZŠ Via Montessori v  are-
álu ZŠ Rovniny. Studie vybraná komisí 

se všem zamlouvala, bohužel finanční  
náročnost výstavby je značná.

Během celého našeho funkčního období 
rada města spolu s panem ředitelem Šev-
číkem intenzivně hledala vhodné dotační 
tituly pro potřebné rekonstrukce a průběž-
ně řešila nejvíce palčivé opravy. To může 
potvrdit nejen tehdejší místostarostka 
Petra Řezáčová, která měla školy ve své 
gesci, ale i ostatní zainteresovaní zaměst-
nanci uvedených škol i městského úřadu. 
O žádnou ignoraci problému se nejednalo. 
Celé tehdejší vedení města si velice dob-
ře uvědomovalo skutečnost, že investice 
do lepších podmínek pro vzdělávání na-
šich dětí, bude investicí smysluplnou. Nic 
jsme neignorovali. To někdo jiný ignoruje 
fakta.

s ručením omezeným, je už z principu věci 
nezdražování nájemného nepředstavitelné 
a taková prohlášení lze vnímat jako čistě 
politickou reklamu. Současně lidé budou 
muset přijmout fakt, že se třeba v následu-
jících 25 až 30 letech nestanou vlastníky 
bytu. Nemožnost prodat dané nemovitosti 
je totiž jednou z podmínek získání dota-
cí / půjček. Sny lidí, kteří roky doufali ve 
dříve slibovaný prodej bytů, by se tímto 
rozplynuly. Pokud by se to celé podařilo, 
nenastaly by žádné problémy a  lidé ce-
lou věc pochopili a  akceptovali všechny 
možné klady a zápory, může být těch více 
jak 500 bytů pod správou městské spo-
lečnosti fajn. Pod hlavičkou současného 
vedení města a  jejich přístupu k  věci se 
toho ale upřímně trochu obávám. Ostat-
ně, přijde Vám normální fantazírovat 
bez jakéhokoliv povědomí o domech nad 
možnou výstavbou výtahů, když sklep-
ní prostory některých domů i  několikrát 
do roka plavou? Chápu, že z  politické-
ho hlediska je to pro některé skvělá pří-
ležitost ke zviditelnění, ale k  takovému 
závazku je třeba přistupovat seriózně. 
Výroky některých radních města k dané-
mu tématu aktuálně vnímám jako vrchol  
diletantství. 

PÉČE O DUTINU ÚSTNÍ A CHRUP
kyseliny, které naleptávají zubní sklovinu. 

Základem v péči o ústní dutinu jsou zub-
ní pasty s fluoridy. Fluoridy dokáží zpět-
ně mineralizovat zubní sklovinu a  tím ji 
zesilovat. Děti by měly vždy užívat pasty 
vhodné jejich věku, které obsahují přimě-
řené množství fluoridových iontů. Někte-
ré zubní pasty jsou obohaceny o rostlinné 
výtažky nebo dezinfekční složky. Dále 
bychom se měli zaměřit na správný vý-
běr kartáčku. Kartáčky s velice měkkými 
vlákny jsou vhodné pro pacienty trpící 
paradentózním onemocněním. Běžná po-
pulace by měla používat kartáček se střed-
ními vlákny. Příliš tvrdá vlákna nejsou  
odbornou společností doporučována. 

Zuby bychom si měli čistit alespoň dvakrát 
denně, jelikož zubní plak se tvoří v dutině 
ústní nepřetržitě. Během noci nedochází 
k  samovolným čistícím procesům dutiny 

ústní. Zuby vždy čistíme ze všech stran. 
Boční strany zubů čistíme směrem k dás-
ni pod úhlem 45° drobnými krouživými 
pohyby. Je důležité na kartáček netlačit. 
Často se zapomíná na čištění žvýkacích 
ploch, které by mělo následovat po vyčiš-
tění bočních stran. Samotná doba čištění 
není pevně daná, ale měli bychom mít  
po vyčištění zuby hladké. 

Zásadní je čištění mezizubních prostor, 
kde se hromadí zubní plak a vzniká tedy 
zubní kaz. Je důležité vybrat správnou 
velikost mezizubního kartáčku. Často si 
pacienti volí příliš malé mezizubní kar-
táčky. Mezizubním kartáčkem čistíme 
prostor u dásní a kartáček by měl přiléhat 
k oběma zubům. Zbylé drobné mezizub-
ní prostory dočistíme zubní nití. Čištění 
mezizubních prostor by mělo probíhat 
alespoň jednou denně. Pokud s  čištěním 
mezizubních prostor začínáte, je zpočátku 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

O  ústní dutinu je třeba se starat kvalit-
ně, pečlivě a především pravidelně už od 
dětského věku. Takovouto péčí lze snížit 
počet zubních kazů, bolest zubů či tvorbu 
pigmentových skvrn na zubech. 

Zubní sklovina je tvořena převážně 
anorganickými látkami (převážně hyd-
roxyapatitem). V  dutině ústní se vytváří 
i zubní film, který pokrývá zubní sklovi-
nu. Tento film mohou z  počátku vratně 
(později nevratně) kolonizovat bakterie 
(nejčastěji Streptococcus mutans). Takto 
vzniklý zubní plak zodpovídá za zápach 
z úst (halitózu), tvorbu zubního kamene, 
vznik pigmentových skvrn, zubní kazy či 
parodontální onemocnění. Bakterie žijící 
v zubním plaku ke svému životu potřebu-
jí sacharidy, které přeměňují v organické 

běžné mírné krvácení z dásní, které značí 
probíhající zánět. Po pravidelném čištění 
zánět i krvácení mizí. 

Při krvácení dásní je vhodné používat dez-
infekční ústní vodu. Pravidelná aplikace 
ústních vod není vhodná, jelikož dochází 
k  vymycování přirozeného ústního bak-
teriálního biofilmu. Pro lepší čištění hůře 
dostupných zubních ploch (např. zuby 
moudrosti) je vhodné použít jednosvaz-
kový zubní kartáček. Zubní lékaři dopo-
ručují při zeslabené sklovině gel, který se 
aplikuje jednou týdně a dokáže jí posílit.  
Jak již bylo zmíněno výše, problémy v du-
tině ústní vždy začínají u zubního plaku. 
Pokud se nám povede každý den zuby per-
fektně vyčistit, měli bychom problémům 
předejít. Vždy je lepší si nechat zkontro-
lovat stav zubů i dásní a poradit se o tech-
nice čištění s dentální hygienistkou, která 
každému pomůže vybrat vhodné kartáčky.  
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Zdeněk Kravar
Zemský archiv v Opavě

Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Již po první slezské válce byla uzavřena 
dohoda, podle které připadla většina Slez-
ska a kladské hrabství Prusku. Habsburské 
říši zůstaly jen nepatrné zbytky v Jesení-
kách, okolo Opavy a Těšínsko. Začala se 
psát nová kapitola slezských dějin, která 
přinesla bouřlivý hospodářský rozmach, 
náboženskou toleranci, ale i  národnost-
ní třenice, ozbrojené konflikty a  masové  
přesuny obyvatel.

Jak se tvořila nová státní hranice?
První slezská válka vypukla po smrti císaře 
Karla VI. v prosinci 1740 a skončila v létě 
1742. V červnu proběhla mírová jednání 
ve Vratislavi, která pak byla zakončena 
takzvaným berlínským mírem 28. červen-
ce 1742. Pruské království získalo téměř 
celé Dolní Slezsko, Kladsko a drtivou část 
Horního Slezska. Tato územní ztráta za-
jistila Marii Terezii potvrzení legitimního 
nároku na českou a uherskou korunu. Pro 
Habsburky to pak znamenalo stabiliza-
ci na mezinárodní politické scéně, neboť 
královninu pozici neustále někdo ohrožo-
val, jako například bavorský kurfiřt Ka-
rel Albrecht, který se v roce 1741 nechal 
v Praze korunovat českým králem. 

Nová státní hranice začala vznikat na 
základě aktuálního rozložení sil. Prusko 
získalo v  roce 1741 možnost přezimo-
vat se svou armádou v  Horním Slezsku, 
avšak s  výjimkou Těšínska, města Opa-
vy, panství Jindřichov a „území za řekou 
Opavou včetně Vysokých hor.“ Protože 

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

CO PŘINESLO ROZDĚLENÍ SLEZSKA?

Rakouská hraniční tabule 
s monogramem Marie Terezie 

V archivním fondu Královského úřadu 
v Opavě se dochoval jediný exemplář 

plechové cedule, který patrně sloužil jako 
vzor. Na hnědém podkladu je namalo-

vaný královský plášť s hermelínovou 
podšívkou ústící v korunu. Na plášti jsou 
namalovány iniciály M.T.R.I.H.B.R, což 

znamená Maria Theresia Romanorum 
Imperatrix, Hungariae et Bohemiae  
Regina. Kopii této cedule si můžete  

prohlédnout v Muzeu Hlučínska.
Zdroj: Zemský archiv v Opavě

Mapa toku řek Opavy a Opavice 
Zobrazená mapa byla zhotovena pro potřeby bilaterálního jednání. Její stanovisko je jasné – za hlavní tok se považuje severní rameno Opavy, přičemž účelově dochází  

k záměně pojmenování řeky. Mapa má doložit, že Opavice je vlastně Opava, a naopak. Stejně tak byla zdůrazněna poloha Vysokých hor, jejichž stěžejní část autor mapy situoval 
mezi obě ramena řeky. Rakušané potřebovali pruskou stranu přesvědčit, že Vysoké hory se nacházejí blíže zamýšlené hranici, než tomu bylo ve skutečnosti. Pro lepší názornost 

autor vyhotovil precizní barevné odlišení. Narůžovělým odstínem označil rakouské území, zatímco žlutou výplní zbarvil Prusko. Mapa nakonec splnila svůj účel, protože se 
habsburské diplomacii podařilo Prusy přesvědčit. Zdroj: Zemský archiv v Opavě

NADPIS

nebylo zcela vyjasněné, kam až sahá  úze-
mí Vysokých hor a který tok řeky Opavy 
je ten správný, bylo nutné novou hranici 
vzájemně vyjednat. Zatímco pruská stra-
na chtěla vést novou hranici po zemské 
hranici Moravy a  Slezska a  současném 
toku Opavy, Rakušané si nárokovali celé 
území Jeseníků a zcela účelově interpre-
tovali jako hlavní tok řeky Opavy dneš-
ní Opavici. Jejich diplomatická hra byla 
úspěšná, svou vizi se jim podařilo prosa-
dit, a tak dnešní hranice České republiky 
nevede horským masivem Jeseníků, ale 
severně od Vidnavy a  Zlatých Hor, přes 
Osoblažsko a  dále po toku řeky Opavi-
ce, Opavy, Odry a  Olzy. Řeka jako stát-
ní hranice způsobila na několika místech 
necitlivý zásah do vesnic. Proťala je na 
dvě poloviny a vesnice se rázem ocitly ve 
dvou státech. Rakousku zůstalo po rozdě-
lení Slezska následující území: jižní část 
Niského knížectví, jižní část Krnovska, 
Opavsko, malá část Ratibořska (dnešní  
Bohumínsko) a Těšínsko.

Za účelem stanovení nové státní hranice 
mezi Pruskem a  Rakouskem byla v  září 
1742 sestavena rozhraničovací komise 
ze zástupců armád obou stran. Měla vy-
tyčit hranici, která byla na určených mís-
tech opatřena sloupky s cedulemi. Těchto 
sloupů se mezi Bílou Vodou v Jeseníkách 
a  Čechovicemi na Těšínsku nacházelo  
138. Byly vytvořeny dokonce i  speciální 
mapy se zakreslením sloupů s cedulemi. Na 
rakouských cedulích byl vyobrazen krá-
lovský plášť a iniciály M. T. R. I. H. B. R., 
což česky znamená Marie Terezie, římská 
císařovna, uherská a česká královna. Mezi 
Opavou a Třebovicemi, tedy podél hranice 
řeky Opavy, bylo rozmístěno deset slou-
pů. Na pruské straně se počet cedulí lišil. 

Průběh nové státní hranice nerespektoval 
církevní správu, takže došlo k  nezvyklé 
situaci, kdy se část vratislavského bis-
kupství a  olomouckého biskupství ocitla 
na území sousedního státu. Na rakouské 
straně zůstaly z vratislavského biskupství 
děkanáty Vidnava, Jánský Vrch, Jeseník 
a  Zlaté Hory, jakož i  celé území Těšín-
ského knížectví. Naopak Ketřská enkláva 
na Hlubčicku a  rovněž jižní Ratibořsko 
na pruské straně setrvaly pod pravomocí 
olomouckého biskupa (od roku 1777 ar-
cibiskupa). Tento stav byl urovnán až ve 
druhé polovině 20. století, od kdy se státní 
hranice kryjí s hranicemi diecézí.

Slezsko jako součást Pruska
Bezprostředně po získání Slezska provedl 
pruský stát na nově nabytém území změny 
v dosavadní státní správě. Až do roku 1740 
byla hlavním městem celého Slezska Vra-
tislav, která zůstala přirozeným centrem 
pruského Slezska i  nadále. Po státopráv-
ních reformách v  roce 1815 bylo pruské 
Slezsko rozděleno na tři vládní obvody 
s centry v Lehnici, Vratislavi a Opolí. Ve 
Vratislavi byl umístěn úřad vrchního pre-
zidenta a správa provincie Slezsko. Byla 
to jedna z deseti provincií pruského státu. 

Nižší správní jednotkou byly od roku 1743 
venkovské okresy (v originále Landkreis), 
v některých městech byly zřízeny okresy 
městské (Stadtkreis). Pro správu okresu 
byl zřízen úřad s názvem landrát, v jehož 
čele stál úředník se stejným titulem (Lan-
drat). Území dnešního Hlučínska patřilo 
až do roku 1817 do obvodu landrátu Hlub-
čice. V  roce 1818 po provedené reformě 
bylo celé území Hlučínska převedeno 
do obvodu landrátu Ratiboř. Tento stav  
přetrval do roku 1920.

Podobně jako v současnosti, kdy je Hlu-
čínsko okrajovým regionem České re-
publiky, také po roce 1742 se dostalo do 
podobné situace, pouze z jiné strany. Za-
tímco dnes je státní hranice mezi Českou 
republikou a  Polskem vedena na úrovni 
katastrů obcí, po roce 1742 byla státní 
hranice vedena korytem řeky Opavy.

K NÁKUPU NEMOVITOSTÍ HEIMSTADEN BY SE MĚLO PŘISTUPOVAT REALISTICKY 
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Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Zápisy k  povinné školní docházce ve 
školním roce 2025/2026 proběhnou 
v hlučínských školách v průběhu měsíce 
dubna. Povinná školní docházka začíná 
počátkem školního roku, který násle-
duje po dni, kdy dítě dosáhne šestého 
roku věku, pokud mu není povolen od-
klad. Zápisy pro školní rok 2025/2026 
se týkají dětí narozených od 1. září 2018  
do 31. srpna 2019. 

ZÁPISY DO PRVNÍCH TŘÍD SE BLÍŽÍ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ DEN ZÁPISU 

Základní škola 
Hlučín - Rovniny

27. března 2025  
od 16:00 do 17:00 hodin

9. - 10. dubna 2025
od 14:00 do 17:30 hodin 

Základní škola 
Hlučín, Hornická 7

2. dubna 2025  
od 14:00 do 16:00 hodin

9. dubna 2025
od 14:00 do 18:00 hodin 

10. dubna 2025
14:00 do 17:00 hodin

Základní škola 
dr. M. Tyrše, Hlučín

10. dubna 2025
od 13:00 do 17:00 hodin

14. - 15. dubna 2025   
od 14:00 do 18:00 hodin 

Základní škola 
Via Montessori

5. března 2025
od 8:00 do 10:00 hodin 

11. dubna 2025
od 13:00 do 18:00 hodin

Základní škola 
a Mateřská škola 

Hlučín - Darkovičky

5. března 2025
od 15:00 do 17:00 hodin 

4. dubna 2025
od 13:00 do 16:00 hodin 

Základní škola 
a Mateřská škola  

Hlučín - Bobrovníky

21. března 2025
od 8:00 do 11:40 hodin 

3. dubna 2025
od 12:00 do 17:00 hodin 

MŠ, ZŠ speciální 
a praktická škola  

Diakonie ČCE Ostrava, 
odloučené pracoviště 

Hlučín, 

3. - 4. dubna
od 7:00 do 15:00 hodin

10. - 11. dubna 2025
od 7:00 do 15:00 hodin 

Základní škola 
Gen. Svobody 8,  

příspěvková organizace

26. března 2025 
od 10:00 do 16:00 hodin

10. dubna 2025
od 10:00 do 16:00 hodin

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA MŠ SEVERNÍ

Štěpánka Orszuliková
MŠ Hlučín, Severní

Ve středu 26. března 2025 se od 10 do 
11:30 hodin uskuteční v  MŠ Severní 
a v MŠ Dr. Ed., Beneše Den otevřených 
dveří. Můžete si prohlédnout prostory 

Přijďte se podívat do MŠ Severní v rámci Dne otevřených dveří. Foto: archiv školy

obou budov a venkovních prostor. Získá-
te všechny potřebné informace, které vás 
zajímají. Seznámíte se s pedagogy a udě-
láte si představu o chodu a vzdělávání ve 
škole. Zájemci o  logopedickou třídu se 
mohou přijít podívat v tentýž den v době 
od 8 do 10 hodin. Těšíme se na Vás.            

Základní škola Hlučín - Rovniny i letos 
pořádá zápis do přípravné třídy. Ten se 
uskuteční 9. dubna 2025 v čase od 14 do 
17 hodin a dne 10. dubna 2025 v čase od 
14 do 17 hodin v prostorách školní dru-
žiny Základní školy Hlučín - Rovniny. 
Přípravná třída je primárně určena pro 
děti s odkladem školní docházky.

Více informací ke dnům otevřených dve-
ří a  zápisům naleznete na webových či 
facebookových stránkách jednotlivých 
škol. 

HLEDÁTE BEZVA RODINNOU
ŠKOLU PRO SVÉ DÍTĚ?

Máte dítě, které se stane prvňáčkem v roce 2025/2026?
Přijďte k nám, těšíme se na Vás.

Nabízíme Vám náš KLUB BOBŘÍK.

KLUB PŘEDŠKOLÁKŮ
BOBŘÍK

MŠ a ZŠ HLUČÍN BOBROVNÍKY

25.2. 16:30 - 17:15 hod. Čáry máry s tužkou 
25.3. 16:30 - 17:15 hod. Funny English
22.4. 16:30 - 17:15 hod. Výtvarné tvoření
20.5. 16:30 - 17:15 hod. Sportujeme společně

Ve stejném čase proběhnou konzultace rodičů s paní
ředitelkou, výchovnou poradkyní, paní vychovatelkou a paní
učitelkou první třídy.

21.3. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VE ŠKOLE I ŠKOLCE
8:00 - 11:40 HODIN

www.zsbobrovniky.cz

V září 2025 otevíráme třídu s rozšířenou výukou
anglického jazyka a všestranným zaměřením.

ZAPOJILI JSME SE DO PROJEKTU PREVENCE 
RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ

Štěpánka Orszuliková
MŠ Hlučín, Severní

Mateřská škola Hlučín, Severní, pří-
spěvková organizace se zapojila do 
programu „Podpora aktivit v  oblasti 
prevence rizikového chování.“ Vyhlašo-
vatelem programu a poskytovatelem do-
tace je Moravskoslezský kraj, zastoupený  
hejtmanem kraje. 

Účelem projektu je zvýšení odbor-
ných znalostí a  kompetencí pedagogů 
v  problematice prevence a  řešení rizi-
kových projevů chování. Očekávaným  

důsledkem tohoto bude zlepšení klima-
tu ve skupině. Celková částka projektu 
je 77 600 korun, z  toho dotace Morav-
skoslezského kraje činí 62 000 korun, 
spoluúčast organizace je v částce 15 600 
korun. Projekt probíhá ve školním roce 
2024/2025.

S tímto programem úzce souvisí projekt 
„Týden pro wellbeing ve školách“ do 
kterého se naše škola, společně s dětmi, 
zapojila.

V MŠ Severní vládne pohoda. Foto: archiv školy

ZVEME PŘEDŠKOLÁKY NA HURÁ DO ŠKOLY 2 
Lenka Breitkopfová
ZŠ Hlučín - Rovniny

Vážení rodiče, přijměte prosím pozvání 
na hravé odpoledne v ZŠ Hlučín - Rov-
niny, které je určeno pro vás a  vašeho 
předškoláka. Přijďte si vyzkoušet školu 
nanečisto! Budeme mít společnou hodi-
nu na prohlídku školy a užijeme si při-
pravený program. Vstup do školy bude 
možný přes vchod školní družiny. Dětem 
prosím vezměte sportovní obuv. Pitný 
režim bude zajištěn. Těšíme se na vás 
ve čtvrtek 27. března 2025 v 16 hodin. 



UŽILI JSME SI TÝDEN VE ŠKOLE CENTRO JUAN XXIII V GRANADĚ

Lenka Kubesová a Alena Machovská
ZŠ Hlučín - Rovniny

V  týdnu od 1. do 8. února tohoto roku 
jsme měly možnost navštívit Španělsko 
v rámci stáže zaměřené na environmen-
tální výchovu. Pobyt probíhal na soukro-
mé, částečně státem dotované škole typu 
„concertada“ v  Granadě a  v  rámci Ev-
ropského programu Erasmus+. Program 
nabízí mnoho možností nejen pro jednot-
livce, ale také pro organizace působících 
v oblasti vzdělávání. V letošním roce je 
v projektu zapojena také naše Základní 
škola Hlučín-Rovniny a  prvním reali-
zovaným výjezdem byl job-shadowing  
pro pedagogy.

Pojem job-shadowing se zaměřuje na 
„stínování” kolegy z  jiné instituce (za-
hraniční) za účelem studia jeho každo-
denních pracovních činností. Účastník 
sleduje jeho pracovní prostředí, metody 
a  postupy a  učí se, jak bude ty nejlep-
ší postupy v  daném oboru uplatňovat  
ve vlastní praxi.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA MŠ SEVERNÍ

Španělská škola klade velký důraz na 
praktické aktivity spojené s  ekologií. 
Žáci se pravidelně starají o školní zahra-
du, kde pěstují zeleninu a bylinky. Vý-
uka probíhá nejen ve třídách, ale i venku.  
Děti se učí o  rostlinách a  významu  
recyklace přímo v  terénu. Každá třída 
má barevné koše na plasty, papír, orga-
nický odpad a baterie. Žáci jsou vedeni 
k odpovědnosti za svůj odpad a  jednou 
týdně se střídají v jeho správném třídění.

Dalším zajímavým nápadem byla „eko-
logická hlídka“. Každý týden se střídají 
skupinky žáků, které dohlížejí na úspo-
ru energie a  vody ve škole. Kontrolují, 
zda nejsou zbytečně rozsvícena světla 
a zda neteče voda. A také uklízí případ-
ný odpad kolem školy. Tímto způso-
bem se děti aktivně zapojují do ochrany  
životního prostředí.

V  průběhu týdne jsme se aktivně za-
pojovaly do výuky, spolupracovaly se  
španělskými pedagogy, vzájemně jsme 
si předávali zkušenosti z praxe. Děti se 

HLUČÍNSKÉ NOVINY BŘEZEN 2025 / STR. 9ŠKOLSTVÍ

Debatní klub Gymnázia Josefa Kainara. Foto: archiv školy

JE ZA NÁMI TÝDEN PRO WELLBEING
Vladimíra Rotreklová
ZŠ Hlučín, Gen. Svobody

Cílem tohoto týdne, jehož motto znělo 
„Když se do školy těším“, bylo zapojit 
žáky i pedagogy do aktivit podporujících 
zdravé tělo i ducha a podpořit příjemnou 
a kamarádskou atmosféru ve škole. Ne-
boť v bezpečném a přívětivém prostředí 
se učí nejlépe a žáci tak mohou rozvíjet 
své dovednosti a poznávat nové věci.

„Představ si, že tvůj dech je jako kot-
va, představ si krásnou květinovou 
louku, dotkni se něčeho ve svém okolí 
a  vnímej, co cítíš. Představ si, že máš 
schopnosti jako superhrdina…“. Tyto 
relaxační techniky se staly úvodem do 
každého dne ve třídách během Týdne  
pro wellbeing na naší škole.

Ve škole tráví žáci během školního roku 
mnoho času, někdy jsou to chvíle veselé 
a  jindy zase trošku náročnější. A proto-
že míváme někdy i špatné dny, trénova-
li jsme, jak zvládat různými technikami 

ÚSPĚCH STUDENTŮ MÍSTNÍHO GYMNÁZIA V DEBATNÍ LIZE 
A JAK TO VIDÍME S DEBATOVÁNÍM V BUDOUCNU?
Danny Knap a Sabina Kijanicová
Gymnázium Josefa Kainara Hlučín

Co že to debatování je? 
Jedná se o  volnočasovou aktivitu roz-
víjející kritické a logické myšlení, k níž 
je potřeba sedm lidí. Tři z nich pomocí 
strukturované argumentace podporují za-
dané tvrzení (tzv. tezi), např. „Pro rozvo-
jové země je lepší autoritářský režim než 
demokracie“, tři jsou proti němu a mini-
málně jeden debatu rozhoduje. Ke slo-
vu se postupně dostávají všichni řečníci 
obou stran, kdy délka jedné řeči činí 5 až 
6 minut. Abyste jakožto afirmace (stra-
na, která podporuje tezi) vyhráli debatu, 
musíte si úspěšně obhájit všechny nebo 
alespoň většinu svých argumentů, abys-
te vyhráli jakožto negace (strana, která 
odporuje tezi), musíte většinu argumen-
tů afirmace vyvrátit. Soutěžní debatová-
ní probíhá v českém a anglickém jazyce 
na oficiálních turnajích po celé České 
republice, ale také v zahraničí. Nejzku-
šenější z nás se se zájmem debatě věnují  

již třetím rokem. Součástí Debatního  
klubu GJK jsou ovšem i nováčci.

V  listopadu minulého roku se divizní 
turnaj Debatní ligy, tedy největší české 
debatní soutěže, konal přímo na našem 
gymnáziu, přičemž se jej zúčastnilo  
14 týmů o celkovém počtu asi 40 deba-
térů a  15–20 rozhodčích. Náš tým pod 
názvem Valné shromáždění OSN, ve 
složení Danny Knap, Kryštof Basis-
ta a  Kristýna Machalová, vydebatoval  
(vybojoval) pěkné 2. místo.

V  polovině ledna 2025 jsme se pak ve 
stejném složení poprvé vydali na me-
zinárodní turnaj, jenž se konal v eston-
ské metropoli, Tallinnu. Účast na tako-
vém turnaji pro nás byla jak poctou, tak 
zkušeností k  nezaplacení – naše debat-
ní obzory se díky nově debatovaným  
tématům opět rozšířily.

A jak to vidíme dál?
Na jaře plánujeme na naší škole uspořádat 

debatní workshop, který by byl určen pro 
učitele i žáky základních škol z regionu. 
Cílem je rozšířit debatování na základní 
školy a inspirovat k zakládání debatních 
klubů i další školy. Vidíme, jaký vliv má 
debatování na osobní rozvoj studentů,  

a chceme tuto příležitost přiblížit i mlad-
ším žákům. Úspěch týmu Valné shro-
máždění OSN a nadcházející plány jsou 
inspirací nejen pro samotné studenty, 
ale i  pro širokou veřejnost, která může  
podpořit rozvoj debatní kultury ve městě. 

velmi zajímaly o Českou republiku, po-
kládaly nám mnoho otázek a  vybídly 
nás i k ukázce tradičního českého tance. 

své emoce. I  ti nejmenší byli schopni 
třeba spolu s plyšovým žabákem Ferdou 
mluvit o svých pocitech a potřebách.

Zdravému vývoji dětí pomáhá také po-

Také jsme měly možnost navštívit eko-
park, který umožňuje lidem s  handica-
pem zapojit se do pracovního života.

hyb. Dnešní děti však pohyb příliš nevy-
hledávají a někdy se ho i straní. My jsme 
na něj nezapomněli. Častěji jsme chodili 
na procházky, cvičili i v hodinách a  je-
den školní den jsme pohybu věnovali 
úplně celý. Využili jsme pro tyto účely 
i prostory Sportovní haly Hlučín.

Zažívat pocity pohody a štěstí si zaslou-
žíme všichni a my doufáme, že příjemné 
okamžiky z tohoto týdne v nás zůstanou 
ještě dlouhou dobu.

Pozn. red.: Wellbeing znamená v  do-
slovném překladu „Blahobyt” a  jedná 
se o celkový stav fyzického, duševního, 
emocionálního a  spirituálního zdraví 
a pohody člověka. Jde o komplexní kon-
cept, zahrnující aspekty lidského života 
a zdraví. 

Těšíme se na další spolupráci a vzájemnou inspiraci. Foto: Lenka Kubesová

Sportem lze čistit svou mysl. Foto: archiv školy
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Miroslav Skoták
oddíl volejbalu TJ Hlučín

Mnozí příznivci volejbalu se ptají: Co to 
vlastně je ten barevný volejbal? To se děti 
u  hry malují? Ne, nemalují. Jde vlastně 
o  jiný název pro volejbal malých žáčků 
nebo chcete-li minivolejbal v barvách. Je 
to vlastně varianta šestkového volejbalu, 
která umožňuje i  těm nejmenším (žáci  
I. stupně základní školy, 7 - 9 let) hrát 
podle upravených pravidel zápasy a  tur-
naje ve dvou, třech nebo čtyřech hráčích 
v  družstvu. No a  barvy označují úroveň 
od největších začátečníků (žlutá, oranžo-
vá) přes mírně pokročilé (červená) až po 
pokročilé (modrá, zelená).

Další turnaj těchto mladých sportovců po-
řádal oddíl volejbalu TJ Hlučín v  neděli  
9. února 2025 ve sportovní hale. Kromě 
hlučínských se turnaje zúčastnili hráči 
z  Ostravy, Opavy, Vratimova, Raškovic 
a  Kozlovic. Při rozdělení tělocvičny na 
8 hřišť, to byl při pohledu z tribuny (mi-
mochodem zaplněné jako za časů II. ligy 
mužů) pěkný „šrumec“. 

Najednou zde hrálo až k padesátce volej-
balistů z  celkem 31 zúčastněných týmů. 
I  když základním přínosem sportovních 

HLUČÍNSKÝ BAREVNÝ VOLEJBAL 
BYL OPĚT VIDĚT

aktivit mladých je jejich pohyb jako tako-
vý, přece jenom turnaj měl i své vítěze.

Kategorii žlutých vyhrálo družstvo z Koz-
lovic, druhé Raškovice a  třetí družstvo 
z  domácí TJ Hlučín. Oranžovou katego-
rii vyhráli mladí hráči z Raškovic, druhé 
Kozlovice a  třetí družstvo Happysport 
Opava. Červená skupina se stala kořistí 
opět družstva z Raškovic „A“, na 2. mís-
tě skončili hráči z  Kozlovic a  3. místo 
Raškovice „B“. Poslední skupinou byla 
barva modrá. Zde bylo pořadí: 1. místo 
Raškovice „A“, 2. místo Raškovice „B“,  
3. místo Happysport Opava. 

Již v  pondělí se úspěšní i  méně úspěšní 
žáčci z Hlučína budou opět pilně připravo-
vat se svými trenéry tak, aby na turnajích 
v březnu a dubnu byl patrný výkonnostní 
pokrok. I když hlavně že se nám děti hý-
bou. A v Hlučíně máme slušnou základnu 
„minivolejbalistů“.  

Poděkování patří hlavním organizátorům 
turnaje Ondrovi Šimákovi a Lucii Januš-
kové, trenérům TJ Hlučín. Zvládnout na 
výbornou více jak 80 dětí je někdy velké 
umění. Dále se na zajištění turnaje (roz-
hodčí, zapisovatelé, atd.) podílela mládež 
z řad našeho hlučínského oddílu.   

Dušan Kašický
FC Hlučín

FC Hlučín třetím rokem v  řadě pořádá 
v  zimním období sérii mládežnických 
turnajů, tzv. Winter cupů, které se konají 
v nafukovací hale v areálu klubu. 

FC HLUČÍN USPOŘÁDÁ SÉRII TURNAJŮ 
WINTER HLUČÍN CUP

V  roce 2025 jsou realizovány čtyři 
turnaje pro čtyři různé kategorie:
15. 2.	 kategorie U10
22. 2. 	 kategorie U9
22. 3. 	 kategorie U7
30. 3. 	 kategorie U11

Modrý Hlučín v zelených trikách. Foto: archiv TJ Hlučín, oddíl volejbalu

INZERCE

Každého turnaje se účastní osm regio-
nálních týmů. A tým mužů již zná termín 
utkání osmifinále domácího poháru – 
MOL CUPU, ligový tým FK Teplice při-
vítá na svém hřišti v úterý 11. března od 
18 hodin. Utkání bude v přímém přenosu 
vysílat celostátní O2TV SPORT. 

Zveme všechny fanoušky hlučínské ko-
pané k účasti na tomto svátečním utkání. 
Pojďme společně vytvořit utkání krásnou 
kulisu a podpořit naše hráče. 

A  rádi vás uvítáme i  na nadcházejících  
domácích i venkovních zápasech.

Nadcházející domácí zápasy „A” 
mužstva. FC Hlučín se utká s těmito 
týmy:
  7. 3.	 17:00 	 FC Strání 
11. 3.	 18:00	 FK Teplice
21. 3.	 18:00 	 TJ Unie Hlubina 
  4. 4.	 18:00	 FK Hodonín 
19. 4.	 18:00 	 FK Frýdek-Místek 
30. 4.	 18:00 	 FC Zlínsko 
  3. 5.	 18:00	 TJ Start Brno 
  9. 5.	 18:00 	 1.SC Znojmo FK 
24. 5.	 18:00 	 FC Trinity Zlín B 
  6. 6.	 18:00 	 FK Blansko
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Štěpán Vranešic
spolutvůrce projektu PoNašemu

Klubo, pohlupavy, osuhlo a uvijač se…
…slova, která kdysi používali vaši rodiče 
a prarodiče, možná i vy – nebo jste je as-
poň zaslechli v autobuse z Hlučína do ně-
které z okolních vsí. Prajžština, nebo taky 
familiérně „ponašemu“, přináší leckdy 
celou paletu možností, jak vyjádřit vlast-
nosti, děje nebo věci, na jejichž popis češ-
tina jen obtížně hledá správné slovo. O to 
víc politováníhodná se jeví skutečnost, že 
se z ulic města, ale i našich každodenních 
životů, potichu vytrácí.

Kurz chce nářečí probudit
Přítrž se tomu rozhodlo učinit Muzeum 
Hlučínska novým projektem PoNašemu, 
který má nyní požehnání i  finanční pod-
poru rady města. V rámci něj vznikne na 
podzim tříměsíční kurz, který má pomoci 
vrátit náš krásný jazyk zpět do běžné mlu-
vy. „Potkal jsem spoustu lidí, kteří mají 
k prajzštině kladný vztah. Na druhou stra-
nu jsem ale mnohokrát zažil, že se lidé jaksi 
stydí nářečím mluvit,“ vysvětluje lingvis-
ta, mozek a srdce projektu, Erik Gliwitzký,  
proč se do vytváření kurzu pustil.

NAUČÍME VÁS PONAŠEMU

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Přijďte zažít nezapomenutelný večer plný 
humoru, zábavy a  příběhů, které vás ro-
zesmějí i  dojmou! Švanci Zelí SHOW – 
jedinečná talk show – míří do Hlučína!  
Překvapivě vtipná show, která vás vtáhne 
do děje se uskuteční 26. března od 19 ho-
din v Kulturním domě Hlučín. Dva bývalí 

POZVÁNKA NA ŠVANCI ZELÍ SHOW

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Přijďte si užít jarní farmářské trhy v Hlu-
číně a  dopřejte si radost z  nákupu čer-
stvých a  lokálních produktů. Již od  
14. března, vždy co 14 dní, v čase od 8 do 
17 hodin se na Mírovém náměstí může-
te těšit na více než 15 prodejních stánků  

JARNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY 
MAJÍ CO NABÍDNOUT

ZVEME NA VÝSTAVU MARTY KOLÁŘOVÉ 
Ondřej Tkačík
Galerie Červený kostel

Galerie Červený kostel v Hlučíně zahajuje 
svou čtvrtou výstavní sezónu. V roce 2025 
představí čtyři výstavní projekty, přičemž 
první z  nich začne vernisáží 14. března 
v  18 hodin a  potrvá do 27. dubna. Jako 
první se výstavou Nad ránem představí 
akademická malířka Marta Kolářová, je-
jíž tvorba je pevně spjata s  industriální  

a  skvělí fotbaloví útočníci Petr Švancara 
a  Luděk Zelenka atakují své hosty tak, 
aby je zatlačili do defenzivních pozic  
a donutili je se trochu odkrýt. Těšte se na 
skvělou atmosféru, originální hosty a pří-
val pozitivní energie, kterou si odnesete 
domů. Kapacita míst je omezená, proto ne-
váhejte a zajistěte si svou vstupenku včas! 
Učinit tak můžete přes smsticket portál 
nebo nákupem na pokladně KD Hlučín. 

plných dobrot a  originálních výrobků 
např. cibulky květin, rukodělné výrob-
ky, korálky, malovaná trička, farmářský 
obchůdek s  uzeninami, gazdovské sýry,  
čerstvé koření a spoustu dalších výrobků.

Nezapomeňte si udělat čas a  přijít nasát 
atmosféru jarního trhu plného barev, vůní 
a inspirace. Těšíme se na vás!

Jedním dechem dodává, že mnoho mla-
dých dospělých z regionu by „ponašemu“ 
rádo hovořilo, avšak ve svých rodinách už 
však nemají potřebné znalosti průpravu.

Bude i podcast
Pět večerů věnovaných našemu náře-
čí a  jeho zapeklitostem bude otevřených 
pro všechny věkové kategorie. Na své 
si přijdou ti, kdo prajzštinu potřebují 
jen trochu pooprášit, i  úplní začátečníci.  
„Chci kurzistům přiblížit rozličné jazyko-
vé jevy, které kolikrát sami používají, ale 
možná si ani neuvědomují, že vlastně ne-
jsou tak úplně české, nýbrž naše, slezské,“ 
říká Erik Gliwitzký.

Samotný projekt však nezůstane pouze 
u  kurzu. Dá vzniknout rovněž doplňko-
vým učebním materiálům v  podobě vi-
deokurzu, podcastu a pracovních listů. Ti, 
kterým leží osud hlučínského nářečí na 
srdci, se tedy na podzim mají na co těšit.
 

Kurzu, kde se naučíte „ponašemu“, se dočkáte na podzim. 
Foto: rodina Rudolfa Kubína st. Oldřišov 1917. Zdroj: Muzeum Hlučínska

Zdroj: Sport a kultura Hlučín

krajinou Ostravy. Její obrazy nesou sil-
ný vizuální i  emocionální náboj, vyza-
řují melancholii a  často zachycují syro-
vou realitu městských periferií. Tlumené 
barevné tóny umocňují pocit prázdnoty 
– prázdnoty, která paradoxně fascinuje 
svou vizuální přitažlivostí. Výstavu uve-
de kurátor Milan Weber, dlouholetý dra-
maturg dnes již zaniklé ostravské Výstav-
ní síně Sokolská 26. Srdečně vás zveme  
k návštěvě!

Výstavu maleb akademické malířky Marty Kovářové budete moci zhlédnout  
v Galerii Červený kostel od 14. do 27. dubna 2025. Zdroj: archiv Marty Kovářové

Na farmářských trzích v Hlučíně si můžete koupit nejrůznější dobroty.
Foto: archiv Sportu a kultury Hlučín
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DĚKUJEME ZA STYLOVÝ PLES
Eva Vojevodová
Klub seniorů Vrablovec

V  pátek 7. února 2025 se v  Kulturním 
domě Hlučín konal oblíbený Ples senio-
rů, tentokrát inspirovaný 70. lety. Úvod-
ní slovo patřilo starostce města Hlučína, 
Petře Teskové, která srdečně přivítala 
všechny hosty a popřála jim krásný večer 
plný zábavy. O hudební doprovod se po-
starala Kapela Klasik, která svým reper-
toárem roztančila sál a přispěla k výborné 
atmosféře. Velkým zpestřením programu 
bylo vystoupení skupiny ABBA revival  

OTEVÍRACÍ DOBA POŠTY V DARKOVIČKÁCH 

Lenka Maciejovská
Česká pošta

Dovolujeme si Vás informovat o  změ-
ně hodin pro veřejnost provozovny Poš-
ty Partner Darkovičky, Nový svět 302/2, 
Darkovičky 748 02:

KOMUNITNÍ CENTRUM NA OKD 
JE TU PRO VÁS
Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Město Hlučín nabízí prostory Komunit-
ního centra na OKD pro volnočasové 
a komunitní činnosti občanů a zájmových 
spolků. Hlavním cílem komunitního cent-
ra je poskytnutí prostoru pro aktivní sdru-
žování se, pořádání volnočasových, vzdě-
lávacích, osvětových aktivit a  pro další 

s oblíbeným blokem Dancing Queen, které 
sklidilo bouřlivý potlesk.Někteří účastníci 
plesu dorazili v tematických kostýmech in-
spirovaných módou 70. let. Během večera 
nechybělo ani tradiční losování tomboly, 
v níž na šťastné výherce čekaly atraktivní 
ceny. Celý večer se nesl v duchu radosti, 
tance a  přátelských setkání. Ples seniorů 
opět potvrdil, že hudba a dobrá nálada ne-
mají věkové hranice, a už teď se všichni 
těší na další ročník této skvělé akce. Moc 
děkujeme všem organizátorkám odboru 
rozvoje a  školství za pozvání a  skvělou  
přípravu celé této akce.

ZMĚNY OTEVÍRACÍ DOBY POŠTY V DARKOVIČKÁCH  
Lenka Maciejovská 
Česká pošta, s. p. 

Dovolujeme si Vás informovat o dočasné změně hodin pro veřejnost provozovny Pošty 
Partner Darkovičky, Nový svět 302/2, Darkovičky 748 02 a to od 24. února do 31. března 
2025. 
  

Den v týdnu Otevřeno 
Pondělí 13:00 - 17:00 
Úterý 8:00 - 10:30 
Středa 13:00 - 17:00 
Čtvrtek 8:00 - 10:30 
Pátek 13:00 - 15:00 

Sobota Zavřeno 
Neděle Zavřeno 

 
Trvalé hodiny pro veřejnost jsou od 1. dubna 2025 stanoveny takto: 
 

Den v týdnu Otevřeno 

Pondělí 13:00 - 17:00 
Úterý 8:00 - 10:30 
Středa 13:00 - 17:00 
Čtvrtek 8:00 - 10:30 
Pátek 13:00 - 15:00 

Sobota zavřeno 
Neděle zavřeno 

 
 

 
  

Den v týdnu Otevřeno 
Pondělí 13:00 - 17:00 
Úterý 8:00 - 10:30 
Středa 13:00 - 17:00 
Čtvrtek 8:00 - 10:30 
Pátek 13:00 - 15:00 

Sobota Zavřeno 
Neděle Zavřeno 

 

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

„Jen jsme chtěli pomáhat tam, kde je 
potřeba,“ říká zakladatel David Plaček.  
Celý nápad vznikl zcela spontánně – 
u  stolu s  přáteli. „Sázky byly zprvu jen 
zábava mezi přáteli. Vždy šlo o  drobné 
výhry, které jsme následně posílali na 
pomoc nemocným dětem přes platformu 
Donio,“ vzpomíná David. Tím to ale ne-
skončilo. Z  jednoduchých sázek se po-
stupně stal trvalý projekt na podporu po-
třebných dětí v  okolí Hlučínska. V  roce 
2023 David s  manželkou Nikolou zalo-
žili Nadaci Hlučínsko, která se od svého 
vzniku podílela na řadě charitativních  
projektů. 

Prvním projektem, do kterého se manže-
lé Plačkovi pustili, byla pomoc Danielce. 
Dívka se potýká se zdravotními kompli-
kacemi, a  tak jí nadace zakoupila tablet 
se vzdělávacími programy a datovým ta-
rifem, aby se mohla učit i z domova. Další 
pomoc směřovala k rodině, kde oba syno-
vé, Tonda a Vašek, trpí autismem a men-
tálním postižením. Nadace jim zajistila 
dvojkolo, díky kterému může rodina jez-
dit na výlety společně. „Kluci milují jízdu 
na kole, ale bohužel z klasických sedaček 
vyrostli. Dvoukolové kolo nám umožni-
lo, abychom mohli trávit čas venku jako  
rodina,“ popsala maminka.

Z MALÝCH SÁZEK K VELKÉ POMOCI: JAK VZNIKLA NADACE HLUČÍNSKO

Významnou pomoc poskytla nadace 
také Isabellce, která se narodila s rozště-
pem páteře a hydrocefalem. Díky opera-
cím v  zahraničí přežila, ale její zdravot-
ní stav vyžaduje speciální péči. Nadace 
pro ni zakoupila polohovací lůžko, které 
jí umožňuje pohodlnější život. Podpora 
dětských pacientů a další projekty Nada-
ce pomohla také s  vybavením dětského 
oddělení v  nemocnici v  Opavě. Zakou-
pením bazénu s  filtrací vytvořila prostor 
pro relaxaci psychiatricky nemocných 
dětí. Dalším příběhem je pomoc čtyřleté-
mu Matýskovi, který trpí kombinovaným 
postižením. Díky nadaci mu rodina mohla 
pořídit hrací sestavu, která pomáhá roz-
víjet jeho smyslové vnímání a motorické  
schopnosti. 

„Aktuálně připravujeme další projekt, 
tentokrát na pomoc malému Ondráškovi, 
který trpí vzácným genetickým onemoc-
něním PolR3a a epilepsií. Naším cílem je 
zakoupit speciální zdravotní postel, která 
výrazně usnadní péči o něj a přispěje ke 
zlepšení jeho každodenního života. Zatím 
však stále nemáme dostatek prostředků na 
její pořízení – přiznám se, že manželka už 
mě méně pouští do hospody, kde většinou 
sbírám příspěvky od přátel. Proto bychom 
chtěli požádat veřejnost o  jakoukoliv fi-
nanční podporu na koupi této postele,” 
žádají hlučínští manželé. Finanční pro-
středky je možné zasílat na účet nadace 
2702327939/2010.

Pokud by se podařilo vybrat více, než je 
potřeba na její nákup, veškeré zbývající 
prostředky budou použity na další pro-
jekty pomoci dětem. Pokud víte o někom, 
kdo by potřeboval cílenou pomoc, může 
kontaktovat Nadaci Hlučínsko na e-mai-
lu: placek.david@gmail.com. K  žádosti 
je nutné dodat příběh potřebného a  ide-
álně i odkaz na konkrétní pomůcku nebo  
potřebu.

„Děkujeme všem lidem s otevřeným srd-
cem za podporu a sdílení. Společně doká-
žeme více,” dodávají obdivuhodní zakla-
datelé Nadace Hlučínsko manželé Nikola 
a David Plačkovi.

Ples pro seniory se letos opět vydařil. Foto: archiv Evy Vojevodové

Nadace Hlučínsko pomáhá místním rodinám. Foto: archiv Davida Plačka

Senioři z Klubu důchodců Hlučín při výrobě svíček. Foto: Darina Krejzlová

nekomerční činnosti směřující ke zlepšení 
života ve městě.

Využití zázemí Komunitního centra na 
OKD pro fyzické a  právnické osoby, 
zájmové spolky se zaměřením na vol-
nočasové a  komunitní činnosti neko-
merčního charakteru je osvobozeno od 
podnájmu. Pro objednávky volejte na tel.  
č.: 732 567 695.



OTEVÍRACÍ DOBA POŠTY V DARKOVIČKÁCH 
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	 Karel Teichmann
	 (fotografická výstava do 31. 3.)
	 Kulturní dům Hlučín

1. 3.
15:00	 Masopust
	 Mírové náměstí

3. 3.
17:00	 Jiří Brňovják
	 Modrá krev na Hlučínsku, 
	 aneb šlechtické rody známé 
	 i neznámé
	 Muzeum Hlučínska
	
5. 3. 
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo
	 Zámecká kavárna LOGR

6. 3. 
17:00 	 Ondřej Kolář
	 Spory o osud Hlučínska 
	 1945-1948	
	 Muzeum Hlučínska

9. 3.
18:00	 Loutkové představení
	 Artclub v Kulturním domě Hlučín

10. 3.
17:00	 Erik Gliwitzky, 
	 Štěpán Vranešic
	 Kaj se ponašemu zebrało?
	 Muzeum Hlučínska

11. 3.
17:00	 Osmifinále MOL CUPU 
	 (FC Hlučín vs FK Teplice)	  	
	 Městský stadion Lumíra Kota

13. 3.
17:00	 Jiří Neminář
	 Hlučíňané v protinacistickém 		
	 odboji
	 Muzeum Hlučínska

PŘIVÍTALI JSME

JUBILANTI

Sebastian Svoboda *2025
Kristián Buchvaldek *2024

5.3. a 19.3.2025 v 9.30 hod.

Děkujeme panu faráři Petru Rakovi za 
odsloužení zádušních mší a nadějeplná 
slova, pohřební službě Breuer za citli-
vý přístup a komplexní služby, a všem, 
kteří jste se přišli rozloučit nebo za-
vzpomínali na našeho dědečka Jiřího 
Kostřánka a  naší maminku Michaelu 
Hruschkovou. Zarmoucená rodina

14. 3.
8:00	 Farmářské trhy 
	 Mírové náměstí
9:00	 Jarní tvoření pro rodiče s dětmi
	 Zámecký klub
17:00	 Nad ránem, Marta Kolářová 
	 (vernisáž, výstava
	 potrvá do 27. 4. 2025)
	 Červený kostel

15. 3.
16:30	 Klub předškoláků Bobřík
	 MŠ a ZŠ Hlučín - Bobrovníky
	
19. 3.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo
	 Zámecká kavárna LOGR
18:00	 Milan Bátor - I Beatles		 	
	 Artclub v Kulturním domě Hlučín
18:00	 Sedláci ve stínu hutí 
	 (dokumentární film)
	 Kulturní dům Darkovičky	

26. 3.
19:00	 Švanci Zelí SHOW		  	
	 Kulturní dům Hlučín

27. 3.
16:00	 Hurá do školy 2 
	 aneb škola nanečisto	
	 ZŠ Hlučín-Rovniny
17:00	 Kratom 
	 (přednáška V. Gebauerové) 
	 Zámecký klub
18:00	 Beseda na téma vody 
	 v Hlučínském jezeře
	 Artclub v Kulturním domě Hlučín

28. 3.
8:00	 Farmářské trhy 
	 Mírové náměstí

PODĚKOVÁNÍ

Vyměním finský domek v  Ludgeřo-
vicích - nová střecha, plastová okna, 
zateplený, včetně garáže a  zahrady 
+ doplatek. Požaduji byt 2+1, nejlépe 
Hlučín - Rovniny. Více informací na 
tel.: 732 505 864.

VYMĚNÍM

Věra Pytlíková *1931

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

MĚSÍC
Již od věků, již miliony let

se z hvězdných dálek dívá na náš svět
ten němý svědek pozemského dění -
zažíhá jas, když ztemní světlo denní. 

Čistý a pravdivý vesmírnou 
dráhou pluje, 

opředen tajemnem si lidi podmaňuje,
sám však svým bledým chladem 

přezírá,
či oblačným závojem často zastírá
jeviště světa, na němž hoře, bída

se v sledu dějin s lidským štěstím střídá.

I dnes se mi chce věřit, 
když hledím do výše

na roztroušené stíny v tváři měsíce,
že stařičký král David tam, 

dle dávné báje,
tesklivé své písně v struny harfy hraje.

Leč čas, jenž v běhu svém vždy 
odtajňuje tajné,

odvál v nenávratno i mnohé 
zkazky bájné.

Moudrý měsíc si však s časem jen 
pohrává

a stříbrné své kouzlo dál si ponechává. 

POEZIE NEVŠEDNÍCH 
DNÍ

ROZLOUČILI JSME SE

Děkujeme Rychlé záchranné služ-
bě MSK a Pohřební službě Breuer za 
odbornou, laskavou a  důstojnou péči, 
kterou věnovali naší mamince, ba-
bičce a  prababičce Ursule Ševčíkové  
v  posledních chvílích jejího života. 
S úctou a vděčností rodina Ševčíkova 
a Tvarůžkova.

Ursula Ševčíková *1943

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Hlučín, Mírové nám. 23-24, 748 01 Hlučín, IČO: 00300063, v měsíční periodi-
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Prodám finský domek po rekonstrukci 
v  Ludgeřovicích. Velikost 3+1. Více 
informací na tel.: 605 942 579.

PRODEJ


